

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1955. február 18. 6 ó-- perc

SZOCIALIS ES MUNKAÉDELMI LETESITMENEK A POSTANAL

iKF/dg Vg Bn 1955. február 18.

A posta az idén szociális beruházásnak nagyrészt a már megkezdett szociális és munkavédelmi épületek, berendezések felépítésére fordítja. Ennek során elkészül a Bosta Központi Jár-műtelepén egy korszerűen berendezett étkező és konyha, ahol 500 személy részére főzhetnek majd. Miskolci postások 60 személyes, kényelmes munkásszállást kapnak. Zenkivül 200.000 forintos költséggel több új konyha és étkező átalakítást fejeznek be. Munkavédelmi berendezésekre, bölcsődék bővítésére 250.000 forintot költenek. Jelentős összeget fordítanak majd a meglévő szociális és kulturális épületek tartozására és felújítására is./MTI/

- . -

Tejfől papírpohárban

i Gö/Dg Vg Bn 1955. február 18.

Tejiparunk az év elején próbaképpen két deccis papírpohárban tejfölt hozott forgalomba Budapesten. Ahigiénikus csomagolás igen megtetszett a főváros lakosságának.

A tejipari igazgatóság úgy tervezi, hogy még ebben a negyedévben több vidéki városban is megkezdje a poharas tejfől árusítást./MTI/

- . -

A Zuglói Édesipari Gyár

1955. február 18.

i Gö/dg nl Bn januárban három újfajta, krémmel töltött csokoládé és szeletet gyártott, amely celofin helyett sztanolba csomagolva kerül forgalomba. /MTI/

- . -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1955. február 18.

6 ó 05 perc

HIREK A KISIPAROSOK ELTEBOL

i Sj/Dg Vg Bn

1955. február 18.

A kisiparosok több városban és községben megállamot indítottak, hogy valamennyien hátralek nélkül, kellő időben fizetik adójukat. Különösen jó eredményt értek el a tiszszügyi és abagi kisiparosok, akik között hónapok óta egyetlen adóhátralekos sincs.

x x x

Az ipari tanulókat nevelő és foglalkoztató órák kisiparosok munkájuk megbecsüléseként és átadás megkönnyítésére finom, külföldi készítményű csiposzket, csavarhuzókat és egyéb szerszámokat kapnak.

x x x

A magán kisiparosok körében igen nagy az érdeklődés a különböző szakkönyvek iránt. Különösen a falusi férfi és női szabók és az építő iparosok kérnek szakkönyveket a KIOSZ agitációs osztályától.

x x x

A kőszegi kisiparosok 50 tagu férfi énekkart alakítottak. Az énekkar a híres kőszegi iparos dalárda hagyományait élcszti fel. /MTI/

- . -

MEGVILÁGÍTÁSMÉRŐ -FOTÓAMETORÖKNEK

i DI/Dg Vg Bn

1955. február 18.

Az Elektromos Eszűlekek és Möröműszerek Gyára műszaki kolléktívája egy eddig hazánkban nem készített műszer: a megvilágítás-mérő gyártásával kísérletezik. A mérnökök és technikusok azt akarják, hogy készítményük mielőbb forgalomba kerüljön és a nyáron már használhassák a fotóamatörök.

A megvilágításmérő mintapéldánya már elkészült. /MTI/

- . -

MTI BELFELDI HIREK.

B 3 kiadás

1955. február 18.

6 óra 10 perc

FEBRUÁR 28-RA ELKÉSZÜL A NÉPSTADION DÉLI EDZŐPÁLYÁJA

i KÁ/dg No Bn

1955. február 18.

A Budapesti Parképítő Vállalat dolgozói az utolsó simításokat végzik a Népstadion déli edzőpályáján. A Dózsa György ut és a Verseny utca sarkán épülő korszerű sporttelep február 28-ra elkészül, s átadják rendeltetésének a pázsitos labdarúgó- és az atlétikai pályákat. Az edzőpálya ugyanolyan élvek alapján épült, mint a Népstadion küzdőtere és talaja is olyan rétegzésű. 1200 köbméteres fekete salakot, két és félszer méssé tözeget és 800 köbméter vörös salakot terítettek egymás fölé és ez adja meg a futópályák és ugrópályáknak a megfelelő talajtípust, külföldiek által is elismert rugalmasságát.

/MTI/

A FELSZ. BÉDULASI VERSENY EDDIGI EREDMÉNYE A KELETI FÜTŐHÁZBAN

i KF/FC/dg Vg VE

1955. február 18.

A Keleti fűtőház mozdonybrigádjai a felszabadulási versenyben 3.000 tonna szenet takarítottak meg. Ezt gazdaságos tüzeléssel és a mozdonyok állandó, lelkiismeretes karbantartásával érték el. A mozdonyjavítás terén tíz százalékkal haladtak túl az előző évi szintet és hat mozdony időszakos javítását végezték el terven felül. Kitűnő eredmények születtek a gépkivétel terén is. Terven felül 90.000 kilométer utat tettek meg és 350.000 tonna árut szállítottak mozdonyokkal. A fűtőházban 32 mozdony-brigád érte el a sztáhanovista szintet és öt műszaki vezető is sztáhanovista lett.

A széntakarékosságban Horváth Pál mozdonyvezető jár az élen, aki brigádjával 49 tonna szenet takarított meg. Hasonló jó eredményt ért el Komar István mozdonyvezető és brigádja a helyi munkásvonatok továbbításánál. Szénmestakarításuk 25 százalékos és az elmúlt másfél hónap alatt az általuk továbbított vonatok egyetlen percet sem késlekedtek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1955. február 18.

6 ó 15 perc

A KÖZALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE

I Hi/dg Li Bn

1955. február 18.

megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából, február 22-én este fél 6 órai kezdettel ünnepséget rendez a szakszervezet székházában. Ünnepi beszédet mond Vas János, a szakszervezet elnöke. A műsorban szerepel Horváth Ferenc, a Madách Színház tagja és Budapest Főváros Tanácsának férfikórusa. /MTI/

- . -

ELOADASSOROZATOT INDIT AZ ORSZAGOS SZÍNHÁZTÖRTÉNELMI MUZEUM
ES A TARSADALMI ES ELMEZSÉLTUDOMÁNYI ILLERLETTERJESZTO TARSULAT

k dg Li Bn

1955. február 18.

Az előadássorozat a múzeum "A magyar színészet hősi harcra 1790-től 1849-ig" című kiállításán bemutatott anyagot ismereti részletesen. Bővebb felvilágosítást a múzeum igazgatója a 354-536, vagy 354-537-es telefonszámon ad. /MTI/

- . -

CS/LO ES BESZOLGALTATAST SZ. BOTALO BUNSZOVLETNEZETET LEPLLEZETT LE
A RENDORSÉG SZ. BOLCS-SZATMAR MEGYEBEN - HAROM EVI BORTON FELKENTEN
VAGASERT

i VT/dg Li KM

1955. február 18.

Demeter József volt terménygyűjtő lövőpetri lakos múlt év őszén elhatározta, hogy hamis vételi jegyek kiállításával szerez pénzt magának. Cimbalmas Bertalant, a nyírlövői földművesszövetkezet ügyvezetőjét kétezer forinttal megvesztegette. Ennek elkövetésében az ügyvezetőtől üres vételijegy tömböket és bélyegzőt kapott. Demeter József büntársul szervezte be Vári Nagy Ferencet és feleségét, valamint Harcsa Istvánnét, K. Márta Ferencet és Szoboszlai Jánost. Felkeresték a kisvárdai járás egyénileg dolgozó parasztjait, s rábeszéltek őket, hogy ne szolgáltatassuk be a burgonyát, hanem vegyünk Demeter Józseftől hamis vételi jegyeket darabonként 40.-, 70.- forintért és azokkal igazoljuk a tanácsnál a beszolgáltatást. Demeter-féle bűnbanda tagjainak több mint száz egyénileg dolgozó parasztot sikerült megátvesztetniük. A hamis vételi jegyekért 80.000 forintot vettek fel. A kisvárdai járási ügyészség Demeter Józsefet letartóztatta és büntársaival együtt bíróság elé állítja. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1955. február 18.

6 620 perc

/Csaló és beszolglattatást..folyt i VT/dg Li KI/

Rozmanitz Mihály volt hentes, erdőgazdasági munkást már kétszer elítélték engedély nélküli állatvágásért. 1954 november 30-án ismét engedély nélkül vágott le egy sertést és azóttovábbi 3 fekete vigaszt vágott. A sertéseket feldolgozta és magas áron értékesítette.

A bajai járásbíróság Rozmanitz Mihályt - közellátás érdekeit veszélyeztető árdrígítás büntette miatt három évi börtönre és ezer forint vagyonelkobzásra ítélte./MTI/

"BUDAPESTI RAPSZÓDIA" CEMEL ÚJ A CAPELLA KÓRUSMŰVET ALKOTÓT SÁRAI TIBOR ÉS KÓTZIAN KATALIN

i Tom/dg Li KI

1955. február 18.

Magyar Rádió új a capella kórusművet mutatott be a "Budapesti kórus előadásban, Forrai Miklós vezényletével. A kórusmű címe: "Budapesti rapszódia", Sárai Tibor alkotása, Kótzian Katalin szövegére. A műalkotásról és mondanivalójáról Sárai Tibor zeneszerző nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Két gondolat ösztönzött a "Budapesti rapszódia" megkomponálására. Budapesti születésű vagyok, gyermekkorom, ifjuságom, minden emlékem ide köt. Régi vágyam, hogy mint zeneszerző alkotással adózzam ennek a gyönyörű városnak. Különösen a felszabadulás nagy élménye óta foglalkoztat ez a gondolat. Másik célom ezzel a művel az volt, hogy valami újat alkossak, ami előbbre viszi kórusmuzsikumunkat. Csak a fokozódó igényű, új feladatok megoldása vezet fejlődéshez. En most megpróbáltam újat alkotni. Az eddigi átlag 3-4 perces a capella művek helyett 13 percig tartó kórusdalt szereztem és az a capella műfaj leszűkített eszközeivel is megkíséreltem tájfestő jelleget adni, érzékelteni a táj szépségeit. Munkámban sokat segített zeneszerzőm, Kótzian Katalin, akinek versei nagyon inspirálóan hatott zenei elképzeléseimre. Mindvégig közösen dolgoztunk, állandóan csiszoltuk, formáltuk a művet. Ha vállalkozásom sikerült, abban része van Forrai Miklósnek is, a kiváló kóruskarnagynak, aki sok szeretettel és

segítőkésszéggel, kitűnő kórusával egyetemben hozzájárult a mű életre-keltéséhez.

Sárai Tibor befejezésül elmondotta, hogy a "Budapesti rapszódia" hat tételből álló, de szervesen egybekomponált, vegyeskarra és tenorszólóra készült kórusmű. Az egyes tételek hangulatképet nyújtanak Budapest szépséges panorámájáról, a munkásosztály fellégyvárásáról, a fővárosi fiatalság és a gyermekek boldog életéről. A befejező rész a béke városának páthosját és a felszabadítók iránt érzett hálát zengi./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. február 18. 6 óra 25 perc

ÚJ MAGYAR DARAB BEMUTATÓJÁRA KISZUL A NEMZETI SZÍNHÁZ

i Sr/Szb/PE Li Bn

1955. február 18.

Április 2-án mutatja be a Nemzeti Színház Sándor Kálmán "Benki városa" című háromfelvonásos színművét, amelyben a Kossuth-díjas író egy felsőmagyarországi kisváros életén keresztül a felszabadulás történelmi pillanatait mutatja be. A város sorsában az egész ország sorsa, a kisváros lakóinak összeütközésében a magyar-sár haladó erőinek és a mult maradványainak összeütközése tükröződik.

A darab főbb szerepeiben Maklár Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész, Kallai Ferenc, Ferrari Violetta, Sinkovits Imre, Bihari József Kossuth-díjas kiváló művész, Somogyi Erzsébet Kossuth-díjas, Gobbi Hilda Kossuth-díjas érdemes művész, Tompa Sándor érdemes művész, Makry Marit, Lendvay Lajos, Rajczy Lajos, Jucász József, Gózon Gyula Kossuth-díjas érdemes művész, Szemethy Endre lépnek a színpadra.

A díszletet Vargha Mátyás, a jelmezeket M. Nagyajtai Teréz tervezte. A "Benki városa"-t Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész és Kézimír Károly rendezte. /MTI/

A MAGYAR TÁNCMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGÉNEK

i Tom/Tr/PE Li Bn

1955. február 18.

balett-szövegek pályázatára 159-mű érkezett. A bíráló bizottság - amelynek tagjai között van koreográfus, zeneszerző, költő, dramaturg és táncos - már megkezdte munkáját. Az eredményeket március második felében hozzák nyilvánosságra. A pályaművek legtöbbje történelmi, vagy mese-témájú. Sokan dolgozták fel nagy költők műveit, mint például Vörösmarty "Szép Ilonka" című költeményét, és Arany János "Toldi"-ját. Számos mai tárgyú szövegek is érkeztek a pályázatra. /MTI/

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA NYELV- ÉS IRODALOMTUDOMÁNYI OSZTÁLYA

k MTA Bc/Tr/PE Li Bn

1955. február 18.

február 21-én, hétfőn délután fél 6 órakor felolvasó ülést rendez az Akadémia dísztermében. Az ülésen Szabolcsi Bence Kossuth-díjas akadémikus "Liszt Ferenc estéje" címmel székfoglaló előadást tart. Közreműködik Hernádi Lajos, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. február 18. 6 óra 30 perc

A SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ TÖBBMILLIÓ PÉLDÁNYBAN ADJA KI A KLASSZIKUS ÉS A MAI MAGYAR IRODALOM ALKOTÁSAIT: 1955-BEN

i H1/Fd/PE Li KM

1955. február 18.

A Szépirodalmi Könyvkiadó 1955 évi tervét az olvasói, könyvtárosok, számos javaslatának figyelembevételével állították össze. Az elmúlt évhez viszonyítva 30 százalékkal növelték a példányszámot, ami azt jelenti, hogy a kiadó ezidőn csaknem három és félmillió példányban ad ki könyveket. Jelentősen emelkedik a mai magyar művek száma, kiszélesítették a klasszikusok kiadásának tervét, emelték a példányszámot, az Olesó Könyvtár kötetei pedig már hetenkint jelennek meg.

A tervek szerint 23 új magyar regény jelenik meg az idén a kiadónál. Kiadják többi között Bárány Tamás, Balázs Anna, Erdős László, Fehér Klára, Hegedüs Géza, Kárpáti Aurél, Kovai Lőrinc, Mesterházi Lajos, Nemes László, Palotai Boris, Raffy Ádám, Szabó Pál, Tamási Áron, Urbán Ernő, Vészi Endre regényét.

Az elbeszélés műfaját Barabás Tibor, Gergely Mihály, Kodolányi János, Tersánszky Józsi Jenő kötete képviseli. Közreadnak számos költői művet. Minden valószínűség szerint kiadják az idén Benjamin László, Csanádi Imre, Darázs Endre, Erdélyi József, Gereblyés László, Hollós-Korvin Lajos, Jobbágy Károly, Kuczka Péter, Reményi Béla, Simon István, Szécsi Margit, Somlyó György, Szűdi György, Takács Gyula, Tamási Lajos verseskötetét.

Gazdag a terv mai irodalmunk többi műfajában is. Az irodalmi riportot Déry Tibor "Emlékeim az elvilágból" című könyve, Illés Béla Szovjetunió-beli és Képes Géza monarchiai élményei, Szabó Pál "Munkák és napok" című kötete képviseli. A humoros írások sorában kiadják Darvas Szilárd írásait, K. Grandpierre Emil anekdota-válogatását és Goda Gábor satirikus írásait. Megjelennek Illyés Gyula, Lukács György, Lukácsy Sándor, Mészáros István és Sötér István tanulmányai, Belta János mesejátékai és Németh László történelmi drámája. Ujra kiadnak számos, a felszabadulás után született, s már nem kapható irodalmi művet.

Nagy erőfeszítéseket tesz a kiadó a klasszikusaink iránti igény kielégítésére. Már az év első negyedében százszor példányban boesátják ki Petőfi Sándor összes költeményeit - 90.000 példány egészen olesó kiadásban, 50.000-50.000 példányban jelennek meg az év első felében Bal Ády Endre és József Attila összes versei.

/folyt. - köv. /

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 8. kiadás 1955. február 18. 6 óra 35 perc

/1. Szépirodalmi. . . folyt./ i HL/Fd/PE Li KM

Tovább folytatják a kiadó népszerű, bibliopapíron nyomtatott sorozatát, amelyben az idén Balassi, Arany, és Vörösmarty összes verseit adják ki. Közreadják ezenkívül Babits, Kosztolányi, Tóth Árpád és Gulyás Pál válogatott költeményeit.

A magyar klasszikusok sorozata Csiky Gergely, Fazekas Mihály, Kármán József, Gyulai Pál, Karinthy Frigyes válogatott műveivel, Jókai "Is mégis mozar a föld..." című regényével és a magyar népköltészet Ortutay Gyula szerkesztette négy kötetével bővül ebben az évben. Móricz Zsigmond összegyűjtött művei sorában kiadják az elbeszélések három következő kötetét, az író riportjait, valamint két regényt a "Forró mezők"-et és a "Kerek Ferkót". A Mikszáth sorozatban az elbeszélések és a kisregények második köteté, valamint a "Két választás Magyarországon" és "Az én kortársaim" lát napvilágot. A Jókai-sorozatot az elbeszélések három köteté és "A lőcsei fehér asszony" című művészi ki. Gábor Andor összegyűjtött művei sorában két kötetben az író szatiráit adják közre. Az idén kezdik meg Nagy Lajos összegyűjtött műveinek kiadását, amelyből ebben az évben lesznek elbeszéléseinek két köteté és a "Kiskunhalom" kerül az olvasókhoz.

Ujdonság lesz az Emlékirók sorozata. Ebben Bethlen Miklós önéletírása, Déryné naplója és Vályiné Peti Mária Jókairól írt elbeszélései jelennek meg 1955-ben. Természetesen sorozaton kívül is irodalmunk számos régebbi alkotását adják az olvasók kezébe. Újra kapható lesz "Az ember tragédiája", a "Bánk bán", Krudy válogatott elbeszélései, Gelléri Andor Endre válogatott novellái, Móra Ferenc, Tolnai Lajos köteté stb.

Az Olcsó Könyvtár népszerű sorozatának ebben az évben Balzac, Boccaccio, Defoe, Dimitriu, Gárdonyi, Heltai Jenő, Faust, Illyés Gyula, Jókai, Karinthy, Kittenberger Kálmán, Kosztolányi, Lovik Károly, London, Maupassant, Mikszáth, Móricz, Molnár Ferenc, Nagy Lajos, Prévost, Szabó Pál, Tamási Áron, Tersánszky J. Jenő, Tömörkény és Verne művei között válogathatnak az olvasók. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás

1955. február 18.

6 ó 40 perc

A NAGYBERLINI BÉKÉTANÁCS ELNÖKÉNEK ÜDVÖZLETE
A IV. MAGYAR ORSZÁGOS BÉKEKONGRESSZUSRA KESZÜLŐDŐ BUDAPESTI NÉPEK
i MS/dg Li KM 1955. február 18.

A felszabadulásnak tizedik évfordulóját ünneplő és a IV. magyar békekongresszusra készülődő magyar főváros népéhez baráti üdvözlét érkezett. Dr. Robert Havemann, a Humboldt egyetem fizika-kémia tanára, a nagyberlini béketanács elnöke küldte el a német békeharcosok üzenetét az Országos Béketanácsához intézett levelében.

Országos

- Amikor tíz évvel ezelőtt a Szovjet Hadsereg csapatai meghozták a felszabadulást - írja dr. Havemann - az Önök hazája és fővárosa számára új, dicsőséges korszak kezdődött.

- Az elmúlt tíz év alatt nagy sikereket értetek el. Fővárosunk lakossága erősen és rendíthetetlenül áll a nemzetközi béketábor soraiban, amely minden népek hatalmas tömege a béke megtartásáért és megerősítéséért folytatott harcában.

- A Béke-Világtanács 1953 júniusában az Önök fővárosában hívta fel a népeket, hisszék meg azok mesterekései, akik halogatják, vagy megakarják akadályozni a nemzetek közötti meggyezést.

- Nemrégiben az Atlanti Tanács elhatározta, hogy háború esetén használják az atomfegyvereket. Most az imperialisták a német militarizmus felelősségén furdognak. Hitler megvert tábornokai, akik Budapest pusztulásáért és sok ezer magyar állampolgár deportálásáért felelősek, a londoni és a párizsi egyezmények segítségével ismét fegyvert kapnak és újabb pusztító terveket kidolgoznak.

- A nyugatnémet újrafelfegyverzés elleni harcban különösen nagy politikai felelősség hárul a német népre. A német békeharcosok fontos feladata, hogy egy táborba tömörítsék mindazokat a németeket, akik Németország és Berlin békés újraegyesítését kívánják, és így széles, minden rétegre kiterjedő össznémet népi mozgalmat teremtenek.

- Ennek a feladatnak szenteli magát a kettéosztott német főváros béketanácsa. Az a várossé, amelyet a revansháború hirdetői és szervezői az elmúlt években arra akartak felhasználni, hogy megzavarják a népek békés együttélését, elsősorban a német nép egyetértését.

- Mi Berlinben minden erőnket latbavetjük az össznémet békemozgalom létrehozása érdekében. Harcolunk Németország újraegyesítéséért, küzdünk a párizsi egyezmények ellen. Így akarunk hozzájárulni az európai kollektív biztonság megteremtéséhez.

- Új sikereket kívánunk a magyar főváros népének közösen. Ugyünk, a béke megtartása és megerősítése érdekében kifejtett munkájához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1955. február 18.

6 6 45 perc

MEGELZDÖDÖTT AZ ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCS ÉS A HAZAFIAS NÉPFRONT
ELŐADASSOROZATA A NEMET KÉRDÉSRŐL - OTTA ISTVAN VEZÉRŐRNAGY
ELŐADASA "A NEMET MILITARIZMUS - EURÓPA ÓSI ELLENSEGE" CÍMEL

t HI/dg Li Bn

1955. február 18.

Az Országos Béketanács és a Hazafias Népfront által indított előadássorozat a német kérdésről csütörtökön este kezdődött az Építők Rózsá Ferenc kulturotthonában. Az előadássorozatot Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára nyitotta meg. Az első előadást Otta Istvan vezérőrnagy tartotta "A német militarizmus - Európa ősi ellensége" címmel.

- Magyarországon, szerte Európában - sőt Amerikában is - még élnek az özvegyek és árvák, akiknek férjét, apját a német militaristák a II. világháború alatt meggyilkolták. Még élnek a férfiak, akiknek szüleit, menyasszonyát, feleségét, vagy gyermekeit pusztították el a hitleristák, gázkamrákban, tömegkivégzések során, vagy bombázásokkal. A nagy városokban még mindenütt láthatók a pusztítások, melyeket a fasiszta barbárok okoztak. Európa és az egész világ népeinek emlékezetében még élénken élnek a fasiszták borzalmas kegyetlenkedéseinek emlékei. Nem felejtették el, hogy egy évtizeddel ezelőtt is az egész világot rabigába akarták dönteni és egész Európára a gyötrelmek és szenvedések, a pusztítás és a halál áradatait zúdították. A világ minden táján úgy ismerik a német militaristákat, mint gonosztölvényeket, akikhez hasonlót nem lehet találni az emberiség történelmében. A német militarizmus, amióta csak létrejött, fehély volt Európa testén, amely a legtöbb szenvedést okozta Európa népeinek és amely minden idők hódító hadseregei közül a legbarbárabb, a legvadállatiasabb volt. Ezért fogadják és utasítják vissza a becsületes emberek százmilliói hatalmas felháborodással azokat a kísérleteket, amelyeket az amerikai-angol és francia imperialista körök a német militarizmus ujjíteremtésére folytatnak. - mondotta bevezetőben, majd hangsúlyozta, hogy Németország történelme, mint minden országé, a haladó és a reakciós erők szakadatlan küzdelmének története. A német militarista szellem bölcsője Poroszország volt. Már Poroszország keleti zónájának története is a legdurvább, rabló hódítás és hitszegés története. Fosztogató, rabló, asszonyokat megbecstelenítő, pénzért gyilkoló zsoldos lovagokból alakult ki a "nemesség" oly büszke porosz junkerek osztálya. A porosz állam megerősödésének útja az erőszak és a hitszegés volt. Az egész állami élet a hadseregnek rendelték alá és a militarista szellemet honosították meg az állam egyéb szerveiben is.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1955. február 18.

6 6 50perc

/Megkezdődött az Országos Béketeráplás...folytatás HI/dg Li n /

A továbbiakban részletesen szólt az egységes Németország kialakulásáról és megállapította, hogy a hosszú harcok során kialakult egységes Németország nem volt más, mint Poroszország hatalmának kiterjesztése a német államokra, a porosz militarizmus eluralkodása egész Németországban. A junkerek megtartották uralkodó helyzetüket az államhatárlomban és monopolhelyzetük volt a hadseregben.

Ezután a német monopolkapitalizmus szerepéről beszélt az első világháború előkészítésében, majd arról szólt, hogy milyen mélyreható szenvedéseket okozott világszerte a német imperializmus által kirobbantott első és második világháború. Ezzel kapcsolatban rámutatott: már az első világháború után alkalom nyílt volna arra, hogy megszüntessék Európától a gonosztevénytől, de az antant-hatalmak nem merték megsemmisíteni a német militarizmust. Felhasználták a fiatal szovjet állam ellen és az amerikai tőkésök egyre nagyobb érdeklődését vállalták a német vállalatokban a háború után.

A továbbiakban Hitler hatalomra jutásának körülményeiről szólt, s a többi között elmondta, milyen állati kegyetlenségre neveltek katonáikat, fiataljukat a német militaristák. S amikor az USA imperialistái látták, hogy Németország hozzákezdett a második világháború előkészítéséhez, akkor minden erejükkel támogatták.

A népek, amelyeknek a német militarizmus oly sok szenvedést okozott az I. és II. világháború megindításával, azt követelték - folytatta Otto István -, hogy fűszerezzék meg, tegyék lehetővé, hogy valaha is fegyver kerüljön a vandálok kezébe. Szovjetunió levonta a II. világháború történelmi tanulságait és olyan javaslatokat tett a fasizmus elleni harcban együtt harcoló nagyhatalmak felé, amelyek alkalmasak arra, hogy megakadályozzák a német militarizmus újjászületését.

A németek teljes leverése után Potsdamban a Szovjetunió, az USA és Anglia képviselői összejártak, hogy olyan intézkedéseket fogadjanak, amelyek szükségesek ahhoz, hogy soha többé ne veszélyeztethesse szomszédait, vagy a világbékét.

/folyt.köv./

Németország

R

M Y I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás

1955. február 18.

6 655 perc

/Megkezdődött az Országos Bökatanács 2. fol. t. t. Hi/dg Li Bn/

Egyedül a Szovjetunió hajtotta végre a potsdami egyezményben foglaltakat. Az amerikai, angol és francia ^{megszálló} vezetők hatóságok már közvetlenül a háboru befejezése után olyan politikát folytattak, amelynek célja a reakció és militarizmus erőinek megmentése volt. Alkították, de nem tartották be a potsdami egyezményt. A néci közigazgatást érintetlenül hagyták. Hogy a nacitlanitást le- jussák, szereztek ellen indítottak eljárást, de a fasiszta főtisztviselőket meghagyták állásaikban. Nécivédő politikájuk betetőzése, hogy a truppot a hírhedt ügyügyirost, a néci párt egyik legnagyobb finan- szirozóját és iránítóját, aki az első és második világháboru elő- készítésében és vezetésében is fontos szerepet játszott, szabadon engedték és 235 gyárát visszaadták. A nyugati megszálló hatalmakat köztös cél vezette a német hadiiparral kapcsolatban. Először is ki akarták fosztani német konkurenséiket, megszerzezték szabadalmait és a német vállalatok részvényeinek egy részét. Másrészt meg akarták őrizni a német hadiipart, hogy ezt saját agressziv céljaik szolgálataiba állítsák.

A nyugati megszálló hatalmakat, de különösen az amerikaiakat az a törekvés vezette, hogy visszalétsítsék Németország kettőszakítottásgát. Az USA agressziv külpolitikát folyt, amelynek célja saját vezetése alatt visszaállítani az imperializmus hatalmát az egész világon. E cél érdekében hozza létre az agressziv katonai tömböket, létesít katonai támaszpontokat a Szovjetunió és a népi demokratikus országok körül, ezért nem hajlandó elfogadni a Szovjet- unió javaslatait a fegyverzet és fegyveres erők csökkentésére, az atom és más tömegpusztító fegyverek tiltására. Az USA Nyugat- Németországot is be akarja vonni az agressziv katonai szövetségek könd- szerébe. Ezt a célt szolgálta az a külön szerződés is, amit az USA, Nagy-Britannia, Franciaország külügyminiszterei kötöttek 1952 májusá- ban a bonni Szövetséges Köztársaság kancellárjával Adenauerrel. Az 1954 októberében megkötött párizsi egyezmény csak új forma a régi célok megvalósítására, a nyugatnémet hadsereg létrehozására és az USA vezetése alatt álló agressziv katonai tömbbe való bekapcsolására. A párizsi egyezményt Nyugat-Európa népei akaratlan ellenére írták alá. Az a hatalmas tömegmozgalom, amely kibontakozott Franciaországban és Nyugat-Németországban utját állja a szerződés ratifikálásnak.

/fol. t. köv./

R

M T I S L E F O L D I H I R E K

B 13 kiadás

1955. február 18.

7 6 -- perc

/Megkezdődött az Országos Baktan és Állománytani Bizottság munkája/

Az új Wehrmacht, amit felállítani terveznek, egyelőre félmillió főből álló tényleges jellegű hadsereg lenne, amit később továbbnövelnének. E hadsereg tényleges jellegére mutat nemcsak szervezése, - a harcok és repülőgépek nagy száma - hanem az a militarista szellem is, amely Nyugat-Németországban a monopoliumpártiaknak és a megszálló hatalmak támogatása következtében ismét elburjánzik és amelynek fő terjesztői a hitleri Wehrmacht tábornokai és tisztjei. Ennek ellenére, hogy a potsdami egyezményben a nyugati megszálló hatalmak kötelezettségét vállalták arra, hogy a fasiszta és a militarista szervezetek újjáéledését megakadályozzák, minden módon elősegítik a német militarizmus talpraállítását. Szabadon bocsátották büntetésük kitöltése előtt a háborús bűncselekményekért elítélt nazi tábornokok és tisztok nagy részét. A volt nazi hadsereg sok tábornokát és tisztját maguk az amerikaiak fogadták zsoldájukba. Az új német Wehrmachtot kimondottan a hitlerista tábornokokra és tisztokra alapozni. A nyugati imperialisták tevékenyen elősegítik a militarista szellem felelesztését is.

Nemcsak megengedik, hanem támogatják is a hitleri Wehrmacht volt katonáinak szervezését.

Az "SS katonák társasága" című szervezetnek 376 fiókszervezete van. Szabadon működik a "Hitler Golf Testvérsége" című szervezet is. Már maguknak a szervezeteknek a nevei is mutatják, hogy az amerikai, angol és francia övezetben nem szögyenkeznek nyíltan hirdetni újból a fasiszmust, az agresszív militarizmust. Százszámra létesítettek ifjúsági szervezeteket, sportszervezeteket, természetbarát szervezeteket és ezek előtt fasiszta szellemű társaságokat, amelyeknek vezetői fasiszta tábornokok, SS tisztok, a Hitler Jugend volt vezetői.

Ezek a szervezetek ábrándtörtéi és ábrándtörtéi a militarista szellemnek. Legtöbb vezetőjük kezhez Európa különböző országaiban ártatlanul legyilkolt férfiak, nők, gyermekek vérére tapad. E szervezetek a Gestapo, az SS alakulatok vadállatias "hagyományait" igyekeznek a nyugatnémet ifjúság szívébe plántálni. Középkori hagyományokat elevenítenek fel, mint például a parbajt. Nyugat-Németország

...schaftjainak tagjai ismét összeszabdálják egymás arcát, hogy

(Burschen)

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1955. február 18.

7 ó 05 perc

/Mégkezdődött az Országos Békatanács...4 folyt t HI/dg Li Bn/

verzős, szedista gyilkos vágyakolt után az új Wehrmacht jövődjé-
tisztikarba, katonába. Mindez az új Wehrmacht szellemi előkészítő-
sehez tartozik. Hogy Nyugat-Németország vezetőiből nem veszett ki
a rabló hódító háborúk indításának vágya, mutatja az, hogy Európa
különböző országai iránti fenyegetések az utóbbi időben egyre szá-
porodnak. Hódító terveiknek újra nyíltan kifejezést adnak.

Az új Wehrmacht éppúgy az európai népek ellensége
lenne, mint volt Vilmos császár, vagy Hitler idejében. Nem felejtet-
ték meg el azt Franciaország, Anglia, Belgium, Hollandia, Dánia,
Norvégia népei, hogy habár a nyugati imperialisták a Szovjetunió
elleni harcra készítettek fel a fasiszta Németországot, ők is szen-
veltek tőle. Most sem lehet tudni előre, hogy az a fegyver, amit a
német fasiszták kezébe adnak, kin fog először sebet ejteni. Ezért
bontakozik ki Európa nyugati országaiban is egyre szélesebb mérték-
ben, a milliókat átfogó tömegmozgalom a párizsi szerződés, Nyugat-
Németország felfegyverzése ellen.

Az amerikai-angol, francia és nyugatnémet jobboldali
körök nyíltan kimondják, Nyugat-Németországot a Szovjetunió és a npi
demokratikus országok ellen akarják felfegyverezni, hogy az amerikai
imperialisták által tervezett háboruban rohamcsapatuk legyenek.

Ez a tervezett háború, ha meg merik indítani, nem vég-
ződhet mással, mint az imperialista rendszer teljes pusztulásával. A
Szovjetuniónak elegendő ereje volt már a II. világháború alatt, hogy a
jóformán egész Európára támaszkodó hitleri hadigépezetet egyedül is
tönkreverje. A második világháború után megalakult a szocializmus és
a demokrácia világtábor, élén a Szovjetunióval és a Kínai Népköztar-
sággal. E 12 állam, 900 millió embert tömörítő tábor szüntelenül
fejlődik és erősödik. A Szovjetunió ipari termelése ma több, mint
háromszor akkora, mint 1940-ben volt. A Kínai Népköztársaság 1949 óta
tizenháromszorosra növelte a termelést, a népi demokratikus
országok ipari termelésüket 1938-hoz viszonyítva megsokszorozták.
E tábor országait az elvek és célok teljes egysége fűzi megbonthatat-
lan szövetségbe. E tábor népeit a kommunista pártok vezetik és neve-
lik a proletárinternacionalizmussal párosult igaz hazafisig szellemében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1955. február 18.

7 6 10 perc

/Megkezdődött az Országos Békemozgalmak 5. folytatásának előkészítése/

E tábor tagjai a felszabadult szocializmust építő népek öntudatával készek igaz ügyükbe vetett hittel, lelkesen, bátran megvédeni szabad hazájukat. Az amerikai imperialisták az atombombára, technikájukra alapozzák hódító terveiket. Vegye tudomásul Molotov elvtárs szavait mindenki, hogy a "hidrogénfegyver előállításában a szovjet emberek olyan sikert értek el, hogy nem a Szovjetunió, hanem az Amerikai Egyesült Államok került az elmaradottak helyzetébe." Izzak nemcsak ügyük igazsága, a 900 millió ember egyetemes akarata adja örököket, hanem a technikai fölény is a mi oldalunkon van.

A magyar népnek tragikus tapasztalatai vannak a német militarizmussal kapcsolatban. Csak a legutóbbi emberöltő alatt két világháborúba taszították a magyar népet. Ezért népünk egységesen tiltakozik a német militarizmus feltámasztása ellen. A béke-mozgalmak erősítésén, a német militarizmus feltámasztása elleni tiltakozásunkon kívül mindent meg kell tennünk, hogy hazánk erejének fokozásával mi is tevékenyen hozzájáruljunk a szocialista tábor erejének növeléséhez. Ezért tevékenyen kell munkálkodni a béke minden magyar hívének is azon, hogy a Magyar Dolgozók Pártja és munkásszervezetünk vezetésével a népi nemzeti egységünket, fokozzuk iparunk, mezőgazdaságunk termelését és fordítsunk gondot hazánk védelmi képességeinek erősítésére.

/tovább szilárdítsuk

Ez imperialisták háborút akarnak, s ezzel szembe kerülnek saját népek akaratával. Ma az USA imperialistái befészkelik magukat különböző kapitalista országok gazdasági életébe, kizsákmányolják szövetségeseik népét, s konkurenciájukkal elnyomják imperialista szövetségeseiket is.

Ezért egyre erősödik a kapitalista országokban a béke-mozgalmak és az imperializmus megdöntésére irányuló osztályharc, továbbá a kapitalista országok közötti ellentét.

A mi örököket növeli, hogy míg minket a politikai célok egysége és a népeink közötti barátság szilárdít, addig az imperialisták táborát külső és belső ellentétek marcangolják.

Ha a nyugati imperialisták felfegyverzik Nyugat-Német-országot és bevonják keleti táborukba, új helyzet áll elő Európában.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 16 kiadás

1955. február 18.

7 ó 15perc

/Meggzödtek az Országos Békatanács..6 folyt t HI/8g Li Bn /

Erre "....mi ezzel válaszolunk - mondotta Molotov elvtárs - hogy szorosabbra zárjuk sorainkat, erősítjük barátságunkat, megjavítjuk együttműködésünk egész ügyét - és ahol szükséges kiterjesztjük a kölcsönös segélynyújtást."

A szocializmus táborának ereje olyan hatalmas, hogy mint Mao Ce-tung mondotta: "Ha az imperialisták tanácsos háborút kezdenének, - mi az egész világ népeivel együtt bizonyra le fogjuk őket söpörni a földgolyóról!" - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét Otta István./MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 február 18

10 óra 45 perc

SZOCIÁLISTÁK A CUKORRÉPA TERMELÉSI SZERZŐDÉSEKET A LÁZI TERMELÉSI BIZOTTSÁG

Vid R/B No Hné KM

1955 február 18

Veszprém megyében, Lázi községben a termelési bizottság szorgalmazására tavaly számos dolgozó paraszt vásárolt kálium műtrágyát. Ezt a cukorrépa földekre szírták és így a szerződésesen nevelt cukorrépa átlagtermése 180 mázsára emelkedett. Ez 30-40 mázsával több, mint a megelőző évek átlaga. Gregosits Gábor 18 holdas középparaszt, a termelési bizottság tagja, 200 mázsán felüli átlagtermést ért el. Tavasszal kálium műtrágyát szírt a cukorrépa sorokba és a gondosan kiegyelt növényt háromszor is megkapálta. A szerződésesen termelt cukorrépa holdankint csaknem tízezer forint hasznot hozott a szorgalmas gazdáknak.

A községben gazdasággyűléseken és az ezüstkalászos tanfolyamokon mostanában sűrűn emlegetik Gregosits Gábor terméseredményeit. Az ő jó példája is hozzájárult, hogy az idén már 65 holdra kötöttek cukorrépa termelési szerződést a község dolgozó parasztjai. Szívesen írták alá ugyanis és uborkatermelésről szóló szerződést is. A jó terméseredmények érdekében a termelési bizottság elintézte, hogy a trágyázáshoz szükséges anyagokat idejében beszerezze a helyi földművelésszövetkezeti bolt. A község gazdái már eddig annyi műtrágyát vásároltak, mint tavaly egész év folyamán./MTI/

HUSZ VAGON RAFIA ÉRKEZETT MADGASZKÁRBÓL

1 Sz Vg Hné KM

1955 február 18

Ebben az évben idejében gondoskodnak a szőlőtermeléshez szükséges rafiáról. Husz vagon rafia már megérkezett Madagaszkárból és ezt a HOFIMEX külkereskedelmi vállalat át is adta az elosztószerveknek. Tavaszra újabb rafiszállítványt várnak.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 február 18

óra perc

SOKRÉTI MUNKÁVAL SZOLGÁLTATJA A LAKOSSÁG ÉRDEKEIT TANÁCSAINK

6 Vid HA/Szné Li Hné KM 1955 február 18
Kazincbarcika tanácsa a város lakosságáért

Épülő szocialista városunk, Kazincbarcika tanácsa szilárd kapcsolatot épített ki a lakossággal. A tanács egyforma körültekintéssel foglalkozik az Ujváros, az egykori Berente és Barcika városrész problémáival, az erőművet, a vegyikombinátot építő dolgozók kérdéseivel, valamint a herbolyai bányászok ügyes-bajos dolgaival. Sokrétű feladat megoldásához a tanács az állandó bizottságokon kívül széles aktívahálzatra is támaszkodik. A tanácstagok, aktívák hetenkint, kéthetenként felkeresik a választottakat, elbeszélgetnek velük, s panaszokat, kéréseket, javaslatokat továbbítják a tanácshoz. A választások óta ilyen módon csaknem 300 közérdekű javaslatot terjesztettek elő, amelyeknek egy részét a községpolitikai terv már megvalósítja.

A város lakossága bizik a tanácsban. Hozzájárul a bizalom megszilárdításához, hogy a tanács kezdeményezésére két új kulturóthont..., üzlethelyiségek épülnek. Megoldást keresnek arra is, hogy a városban autbuszjáratot indíthassanak. Nagy szükség volna rá, mert a szórakozóhelyek, könyvtárak, stb. nagyjából az épülő Ujvárosban vannak, sokan viszont a csaknem öt kilométernyire fekvő berentei városrészben laknak.

A tanács kezdeményezésére feltárják Somogy megye népi kulturális hagyományait

A Somogy megyei tanács népművelési osztályának kezdeményezésére hasznos megállomáshoz jutott ki a megye értelmiségi dolgozói körében: feltárják és összegyűjtik lakhelyük és környéke népi kulturális hagyományait. A barcsi pedagógusok már feldolgozták a vizvári táncot, Lakócsa pedagógusai több délszláv népi táncot állítottak össze, a csurgói gimnázium tanárai pedig Karád-környéki népi táncok és szokások gyűjtéséhez kezdtek. A megyében csaknem husz helyen folyik hasonló munka.

Munkában a záhonyi vasutas tanácstagok

Záhonyban, ebben a tiszaparti nagyközségben a felszabadulás előtt mindössze 6-8 vasutascsalád lakott. Az elmúlt tíz esztendő alatt, ahogy a pályaudvar fejlődött, úgy változtatta meg a város a község arculatát is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 február 18

10 óra 50 perc

/Cokrétü munkával... folyt/ ö Vid HA/Szné Li Hné KM

Évről-évre több vasutas család telepedett le Záhonyban és a régi község mellett, új, korszerű lakótelep épült számukra: Gerő-telep. Ma már a község lakosságának mintegy harmadát képezi a vasutasság.

A község új lakóiról való gondoskodás egyszersmind új problémák megoldása elő állította a tanácsot. A végrehajtó bizottság ebben a munkájában elsősorban a vasutas tanácsstagokra támaszkodik. A 40 záhonyi tanácsstag között ugyanis 11 MÁV-dolgozó képviseli a vasutasok érdekeit.

Az elmúlt hónapokban mintegy 30 kisgyűlésen és fogadótérán találkoztak a vasutas tanácsstagok választáikkal. Ezekben a gyűléseken kérték a vasutasok, hogy létesítsenek bölcsődét a községben. Hilló József tanácsstag nyomban továbbította a Gerő-telep dolgozóinak kérését: sok családban mindkét szülő dolgozik, utaznak és így nehéz gondoskodni a gyermekekről. A végrehajtó bizottság elhatározta, hogy a község idénybölcsődéjét - amely két évvel ezelőtt már működött - az idén ismét megnyitják. Mivel a helyiség nemcsak a dolgozó paraszteknek van közel, hanem a vasutas lakótelepieknek is, ez évben állandó bölcsődévé alakítják át, s ezzel megoldódik a régi probléma.

Sokat panaszkodtak a záhonyi dolgozók - különösen a Gerő-telepiek - hogy a síros utcákon a gyermekek nehezen jutnak el az iskolába. A tanács ezért tervbevette, hogy több utcában az idén járdát építenek. A vasutas tanácsstagok azt javasolták, hogy a járdákat salakból készítsék el. Ezzel több ezer forintot megtakarítanak, hiszen a vasuton ártási mennyiségben halmozódik fel a salak, amit ugysem hasznosítanak. A végrehajtó bizottság elfogadta a javaslatot, s így kerülhet sor járda építésre a csaknem 500 méter hosszú József Áttila utcában is, emerre a Gerő-telepi gyermekek járnak iskolába./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 február 18

11 óra¹⁰ perc

VIDÉKI SZÍNHÁZUNK ÉLETÉBŐL

ő Vid HA/Szl Li Hné KM

1955 február 18

Szovjet drámát mutat be a magyar-szovjet barátság hónapjára a békéscsabai színház

A békéscsabai Jáka Színház szovjet darab bemutatásával készül a magyar-szovjet barátság hónapjára. Arbuzov "Második szerelem" /Tánja/ című drámáját viszik színpadra. A darab - amelyet Székely András, a színház rendezője és Cserjés Miklós fordított magyarra - a szovjet család életével foglalkozik.

A szolnoki Szigligeti Színház szocialista szerződést köt

A szolnoki Szigligeti Színház művészei február 26-tól ismét megkezdik vendégszerepléseiket a megye városaiban és községeiben. Elsőnek Jászberényben a "Holnapra kiderül" című vígjátékot mutatják be. A színház a közeljövőben szocialista szerződést köt a szolnoki Járóvívívíví vállalat dolgozóival. A szerződés értelmében a színház segíti az üzem színjatszójának munkáját.

A Faluszínház nyolcszázadik előadása Somogy megyében

Somogy megyébe gyakran ellátogatnak a Faluszínház együttesei. Alig akad egy-két olyan község, ahol még nem szerepeltek volna a népszerű művészek. Február 27-én kerül sor a Faluszínház nyolcszázadik/szereplésére, a kaposvári Városi Színházban. Ez alkalommal Dékány-Baróti "Dankó Pista" című háromfelvonásos daljátékát mutatják be. A megyei népművelési szervek a jubileumi előadás alkalmából ünnepséget rendeznek és megajándékozzák a művészeket./MTI/ /somogyi

EGYMÁZSÁS MAMMUTAGYARAT TALÁLTAK SZTÁLINVÁROSBAN

1 KÁ No Hné P

1955 február 18

A Duna-medertől 100-150 méterre Sztálinváros óvárosának egyik pincéjében egy, eredetileg több mint 3 méter hosszú mammut-agyar került felszínre. Szakemberek véleménye szerint a körülbelül egymázsás agyar a legnagyobb, amit Magyarországon eddig találtak, s az egykori Duna-meder iszapjában jó állapotban maradt meg./MTI/

M T I 3 E L F Ö L D I H I R E I

B 21. kiadás

1955 február 18

11 óra 15 perc

MÓRICZ ZSIGMOND EMLÉKÉT KULCJA A TURISTVÁNDI NÉPFRONT-BIZOTTSÁG/
AZON A HÁZON, AMELYEN MÓRICZ ZSIGMOND GYERMEKÉREK ELŐTT ÉLT

Vid HA/Szné Li Hné KM 1955-február 18

A Tur fely' mentén - Möricz, Zsigmond szülőfalujától,
Tiszacsécsőtől nem messze - fekszik Turistvádi. Ebben a kis szat-
mári faluban járt az első iskola két első osztályba a gyermek
Möricz Zsigmond. Irásiban gyakran megemlékezik a faluról.

A község népfront-bizottsága az elmúlt hónapokban
sokat kutatót a nagy író emlékei után. Így bukkant rá a közelmult-
ban Polnár István pedagógus, a bizottság elnöke, a református egyház
levéltárában a múlt századból iskolai iratok között a hat éves
Möricz Zsigmond 1885-ből származó beiratási jegyzékére.

A népfront-bizottság kezdeményezésére a község dolgo-
zói elhatározták, hogy az idén máj 1-én megemlékeznek meg a
nagy magyar íróról és összegyűjtik a vele kapcsolatos emlékeket. A
népfront-bizottság tagjai hat idős parasztembert is találtak, akik
együtt jártak iskolába Möricz-cel. Egyikük, a 76 éves Zilahy György
máig is sok kedves emléket őrzött meg a gyermek Möricz Zsigmond éle-
téről. Megtalálták a regényeiben és elbeszéléseiben oly sokszor sze-
replő Zsuzsikát, gyermekkori szerelmét is. Károly Zsuzsannának hív-
ják, s ma 78 éves...

A népfront-bizottság elhatározta, hogy emléktáblát la-
lyeznek el azon a házon, ahol a gyermek Möricz lakott. A ház azelőtt
a Pálgyi családé volt, az épületben lévő kovácsműhellyel együtt. Ma
is érintetlenül áll, dolgoznak a kovácsműhelyben is. Tervebe vette a
népfront bizottság is, hogy az utcát, amelyben a volt Pálgyi
ház, az iskola és "Zsuzsikák" háza áll és amelyet ma csak "Zugoly"-
nak hívnak a falubeliek, Möricz Zsigmondról nevezik el. Új kultur-
otthon épül a községben. Szünnapon már játszanak a fiatalok, de
még kisebb munkákat kell elvégezni rajta. A munkák elkészülté-
vel - az svatkovicsok - Möricz Zsigmondról nevezik el a kultur-
otthont. A turistvádi iskolások - akik éppen a napokban írtak dol-
gozatot arról, hogy Möricz Zsigmond községükben járt iskolába -
kérték, hogy a kultúr-otthonunk is felvehesse a nagy magyar író nevét.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 február 18

11 óra 10 perc

BÁROMFITENYŐSZTÓ MINTAKÖZSÉGEK ALAKULNAK BORSOD MEGYÉBEN

Vid R No Hné VE

1955 február 18

Borsod megye északkeleti része, a ricsei járás igen alkalmas a baromfitenyésztésre. Az olaszliszkaei viziszárnyastelep - amely az idén félmillió tyúktojást is keltet - jelentős segítséget nyújt ahhoz, hogy a ricsei járás gazdái többszázezer forint évi jövedelemre tegyenek szert baromfitenyésztésből.

A tél folyamán a viziszárnyastelep szakértői a járás területén nyolcvanhatezer tyúk vért vizsgálták meg. A teljesen egészségesnek talált tyúkok hozamából szerzik be a keltezéshez szükséges félmillió tojást, s a csirkék nagy részét erre a vidékre juttatják vissza.

Az olaszliszkaei viziszárnyastelep segítségével Ricse, Pácín, Cigánd és Zemplénagárd már ebben az évben baromfitenyésztő mintaközséggé alakul. A községek termelőszövetkezetei többszáz baromfiból álló farmokat, az egyéni gazdák pedig átlagosan három-negyven tyúkból álló baromfiállományt tartanak majd udvarukban. A négy baromfitenyésztő mintaközségben egy-egy baromfit tartó család évi jövedelme mintegy három-négyezer forinttal növekedhet. /MTI/

A DEBRECEN-MACSI KOSSUTH TERMELŐSZÖVETKEZET TELJESÍTETTE I. FÉLÉVI HIZOTTSERTÉSBEADÁSI KÖTELEZETTSÉGÉT

Vid R No Hné P

1955 február 18

Több debreceni termelőszövetkezet - mint például a Rákosi-telepi Dózsa - már az elmúlt évben szállított be 1955. évi beadási kötelezettségének teljesítésére hizottsertést. Vannak olyan termelőszövetkezetek is, amelyek már január elején teljesítették beadási kötelezettségüket.

A debrecen-macsi Kossuth tisz különösen jó példával jár elől. Tizenhét mázsa hizottsertést adott be januárban és ezzel 1955 első félévi hizottsertésbeadását rendezte. Derekasán járul hozzá az ország hus- és zsirellátásához az ujirázi Lenin és a derecskei Rákóczi Termelőszövetkezet is. A Lenin tisz tiz, a Rákóczi szövetkezet pedig 16 mázsa hizottsertést adott át határidő előtt. /MTI/

M T I F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 február 18

40 perc

KÖZÖSEN HIZLALNAK SÍMEST A MINDSZENTI ÁLLATTENYÉSZTŐ SZAKCSOPORT TAGJAI

Vid R No Hnó VE

1955 február 16

A Csongrád megyei Mindszent község mindig híres volt fejlett állattenyésztéséről. Most is csaknem hétezer szarvasmarhát és több mint hétezer sertést tartanak nyilván a községben. A termelési bizottság célul tűzte ki az állattenyésztés további fejlesztését. A termelési bizottság segítségével mintegy ötven egyéni gazda a napokban megalakította Csongrád megye első állattenyésztési szakcsoportját.

A szakcsoport már munkához is látott. Először az állatok jó takarmányozásáról gondoskodnak. Szentesről rendeltek 35 mázsa takarmányesztet, a Nyírségből pedig egy vagon olcsó takarmányburgonyt hozatnak és szétosztják majd maguk között. A téhlántartó gazdák régi penszát is orvosolják. A község legelője kicsi és gyenge minőségű. Most elhatározták, hogy kibővítik, pécisével és istállótrágyával megjavítják.

A hizlalásról szóló legutóbbi rendelet szerint, aki több jószágra köt szerződést, nagyobb prémiumot kap. Ezért a szakcsoport tagjai közösen hizlalnak. Eddig 120 sertésre és hét szarvasmarhára kötöttek hizlalási szerződést. /MTI/

EZER HOLD NÖVÉNYÁPOLÁSRA FÜGÖTT SZERZŐDÉST A FONÓI GÉPÁLLOMÁS

Vid R/D No Hnó P

1955 február 18

Somogy megyében a Fonói gépállomás körzetéhez tartozó 16 termelészövetkezet megbízottai egymás után keresik fel a gépállomást és jelentik be, hogy a tavaszi növényeket géppel akarják ápoltatni. A gépállomás agrónomusai nyomban meg is kötik a szerződést a termelészövetkezetekkel.

A dolgozó parasztsztrók meggyőződtek arról, hogy a gépi növényápolás hifizetődő. Géppel ugyanis 24 forintba kerül egy holdnyi növényápolása, míg fogat- és kőzierővel - 30 forintos munkaegységértéket számítva - ez a munka holdankint 120 forintot emészt fel. Egy 50 holdos kukoricatáblánál tehát a gépi munka mintegy ötezer forintnyi megtakarítást jelent a tagságnak. Így szánolt a : , ragyberki Beccsület, a Győz és a többi termelészövetkezet, mielőtt felkereste a gépállomást, a tsz-ek eddig 1000 hold növényápolásra kötöttek szerződést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

24.
P. kiadás

1955 február 18

13 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné KM A Meteorológiai Intézet jelenti február 18-án,
pénteken délben:

Lassan javul az idő

Észak- és Dél-Európa között egyre nagyobb a hőmérsékleti ellentét, ugyanis északon fokozódik a hideg, délen pedig tart az évszakhoz képest enyhe idő. Ma reggel Moszkvában, Helsinkiben minusz 12, Berlinben minusz 8, ezzel szemben Rómában, Triestben, Belgrádban plusz 13, Dél-Görögországban 18-22 fok volt a hőmérséklet. A meleg és hideg légtömegek határán az Alpok és Kárpátok környékén, Ukrajnában, valamint a Don-mentén csapadékos az időjárás.

Hazánkban csütörtökön borult volt az ég. Délen eső, északon kezdetben hó, később havas eső, este már ott is eső esett. A lehullott csapadék mennyisége az ország északi felében meghaladta a 10, a Mátrában és a Bükkben a 20, sőt egy-két helyen a 30 mm-t is. A déli széllel érkező enyhe levegő hatására a déli megyékben 5-8, Kaposvárott 10, máshol 0- plusz 3 fokra emelkedett a hőmérséklet. A délkeleti megyékben még éjszaka is 6-8, az ország többi részén 0 - plusz 3 fok volt.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 17,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken délben 12 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 742 mm, az időjárás változik.

Várható időjárás szombaton estig: túlnyomórészt felhős idő, többfelé eső, esetleg északnyugaton havazás, az ország déli felében zivatar, mérsékelt, helyenkint élénkebb szél. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton plusz 1 - minusz 2, keleten 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: nyugaton 0 - plusz 3, máshol 7-10 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet a Dunántulon 0 - plusz 3, máshol 4 fok felett./MTI/

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 február 18

12 óra 40 perc

NYUGAT-DUNÁNTÚLI GYÜMÖLCSTERMELÉSI ANKÉT ZALASZENTGRÓTON

k Vid B No Hnó VE 1955 február 18

A Micsurin Agrártudományi Egyesület, az Országos Földművesszövetkezeti Tanács és a Zala megyei mezőgazdasági igazgatóság rendezésében csütörtökön gyakorlati bemutatóval egybekötött gyümölcsstermelési ankétot tartottak Zalaszentgróton, az állami gazdaságban. Az ankéton a nyugat-dunántúli megyék gyümölcsstermelési szakemberei, a termelészövezetek és az állami gazdaságok gyümölcsstermelői és sok egyénileg gazdálkodó paraszt vett részt.

Az ankéton dr. Okályi Iván egyetemi tanár beszélt a nagyüzemi gyümölcsstermelés feladatairól, majd számos szakember, egyéni gazdaságok elmondták tapasztalatait, terveit. /MTI/

SZIVESEN VETNEK TAVASZI BUZÁT A DOLGOZÓ PARASZTOK

ö Vid R/B No Hnó VE 1955 február 18

Az ország dolgozó parasztsága szorgalmasan készül a tavaszi buza vetésre. Mindenképp örömmel fogadták azt az intézkedést, amely szerint az állam más terményért cserébe tavaszi buza vetőmagot juttat. Sok helyen a dolgozó parasztságot egymás között is cserélnék tavaszi vetőmagot. A tanácsok és a termelési bizottságok jelentősen segítik a vetőmagcserét és kiosztást.

Osztják a tavaszi buza vetőmagot Baranyában

Baranyában a dolgozó parasztságot nemrég még idegenkedtek a tavaszi buza termelésétől. Számos jó példa azonban meggyőzte őket felfogásuk helytelenségéről. A majsi Tócsics Termelészövezetben például a tavalyi rossz időjárás ellenére is holdankint 11 mázsa termett a korai vetésű tavaszi buzából.

A korai vetésre készülődő gazdaságok igyekeznek beszerezni vetőmagszükségletüket. A terményforgalmi vállalatok raktáraiban csütörtök óta osztják a vetőmagot. Először a mohácsi járás igényelőit elégitik ki. Mohács, Tüttös, Nagynyárad, Kölked és még néhány más község számára már az első napon háromszáz mázsa tavaszibuza vetőmagot osztottak ki.

/folyt.köv./

KD

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2.6. kiadás

1955 február 18

13 óra 45 perc

/Szívesen vetnek...1.folyt/ - ö Vid R/B No Hné VE

Termelési bizottságok segítik a vetőmag-
cserét Bács megyében

Bács megyében a helyi tanácsok és a termelési bi-
zottságok már mindenütt megállapították, hogy az egyes termelők
mennyi kenyérgabona vetésével maradtak adósok az ősszel, ennek
alapján állítják össze a tavaszi búzát vető gazdák névsorát.

A megyében elsőnek Érsekcsanádra futott be az igény-
lés a terményforgalmi vállalathoz. Az érsekcsanádiak több tavaszi
búzát vetnek a tervezettnél és ezért 20-25 mázsa vetőmagot kértek
a megállapított korottn felül. A vetőmagot főleg őszi búzáért cse-
rölik.

Egynásközt is cserélnék vetőmagot a
Veszprém megyei gazdák

Veszprém megyében a dolgozó parasztek hamarosan
6000 mázsa tavaszi vetőmagot kapnak cserébe az államtól. Sok köz-
ségben egymás között is cserélnék tavaszi búzát. Marcaltón, Nórápon
és Nyárádon a gazdák már több mint száz mázsa kalászos vetőmagot
cserélték ki egymás között. Bakonyszücs községben, a Tolbuchin
Termelészövetkezet : száz mázsa jöminőségi vetőburgonyával sietett
az egyéni gazdák segítségére.

11.000 holdon vetnek tavaszi búzát Hajdu
megyében

Hajdu megyében a dolgozó parasztek csaknem 80 va-
gon tavaszi buza vetőmagot kapnak kölcsön az államtól. A termelők
és az egyéni gazdák szívesen termesztenek tavaszi búzát. Hajdu-
büszörményben az Előre Termelészövetkezet tavaly több mint 10 má-
zsa átlagtermést takarított be, s a tsz vezetői most elmondják
termelési tapasztalataikat az egyéni gazdáknak. Bírándon az egyé-
nileg dolgozó parasztek közül eddig hetvenen jelentették a tanács-
nak, hogy tavaszi búzát akarnak vetni.

A megyében az idén mintegy 11.000 holdon termelnek
tavaszi búzát.

/folyt.köv./

L

M T I B E S Z L E T T Ö L D I H I R E K

27. kiadás 1955 február 18 13 óra 50 perc

/Szivesen vetnek...2.folyt/ Ü Vid R/B No Hné VE

Terven felül is vetnek tavaszi búzát
Kiskunmajsán

A kiskunmajsai termelési bizottság számbavette, hogy a községben száz mázsa tavaszi buza és ugyanennyi tavaszi árpa áll rendelkezésre a tavalyi termésből. Ezt a mennyiséget már is szétosztották. A termelési bizottság közvetítésével a napokban mintegy 50 gazda cserélt egymás között tavaszi vetőmagot más termény ellenében.

A kiskunmajsai dolgozó parasztek termelési kedvét mutatja, hogy többen terven felül is vetnek. Az Alkotmány Termelőszövetkezet öt, a Vörös Csillag tsz pedig három holdon vet tavaszi búzát előirányzaton felül. Az egyéni gazdálkodók a sikeres vetőmagcsere után még 60 mázsa tavaszi buza és száz mázsa tavaszi árpa vetőmagra is bejelentették igényüket.

Hegymennyiségű tisztított vetőmagot szállít a mezőkövesdi őriásmagtár

A mezőkövesdi őriásmagtárban már kitisztították a tavaszi vetőmagfélét. Naponta 30-40 vagon vetőmagot indítanak el innen az ország különböző vidékeire. Csakán tavaszi kalászesokból 300 vagonnal többet tisztítottak ki az idén, mint tavaly. Ez azt jelenti, hogy 30.000 holdnál nagyobb területen kerülhet földbe jó minőségű, fertőzésmentes tavaszi vetőmag.

A mezőkövesdi őriásmagtár az idén majdnem 50 százalékkal több tisztított vetőmagot küld a dolgozó parasztságnak, mint az elmúlt évben./MTI/

KD

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1955. február 18. 74 órajátszó

ELINDULTAK VARSÓBA AZ V. NEMZETKÖZI CHOPIN-VERSENY MAGYAR RÉSZEVŐI

t Tom/B/gy - cz VE 1955. február 18.

Pénteken reggel a Nyugati pályaudvarról utruk indultak Varsóba azok a fiatal magyar zenei művészek, - Bánhelmi György, Frankl Péter, Ladó Agnes, Reményi Vera, Szendrei Imre és Vásáry Tamás - akik az V. Nemzetközi Chopin Versenyen hazánkat képviselik. A küldöttséget Hamath László, a Népművelési Minisztérium zenei főosztályának osztályvezetője vezeti, a művészekkel utazott Ungár Imre Kossuth-díjas zongoraművész, mint a nemzetközi verseny egyik zsűritagja.

A küldöttséget Ujjfalussy József, a Népművelési Minisztérium zenei főosztályának vezetője, valamint a Magyar Zenei Művészek Szövetségének, a Kultúrkapcsolatok Intézetének képviselői és több neves zongoraművész, a fiatal versenyzők tanárai és családtagjai búcsúztatták.

Az utazás előtt a küldöttség néhány tagja nyilatkozott az MTI munkatársának.

Ungár Imre Kossuth-díjas zongoraművész, aki 23 évvel ezelőtt - éppen 23 éves korában - a II. Nemzetközi Chopin Versenyen a második díjat nyerte, elmondotta, hogy 33 ország 138 fiatal művésze /16-32 éves korig/ vesz részt a nemzetközi versenyen, amelyen két hétig tart a selejtező, egy hétig a középfutam, egy hétig pedig a döntő. Fiatal tehetségeink igen erős mezőnyben mérik össze erejüket, hiszen a Szovjetunió és a vendéglátó lengyel nép legkiválóbb Chopin-előadóival találkoznak. Lengyelországban például a fiatalok gyakori látogatásukban, hosszú idő óta készültek a nagy találkozóra. Hangsúlyozta Ungár Imre a továbbiakat, hogy a magyar művészek ez alkalommal minden eddiginél több segítséget kaptak az előkészületekhez. Ez a segítség megnyilatkozott anyagi és erkölcsi támogatásban is.

Vásáry Tamás a következőket mondotta:

- Már az is rendkívüli élmény lesz számunkra, hogy a legillikesebbeknek játszunk és azuktól a művészekről hallhatunk Chopin-t, akik legmagyobb ismerői és leghivebb tolmácsolói a halhatatlan zenei költőknek. Különös érdeklődéssel várom a lengyel táncok, mazurkák és polonézok előadásának módjait, természetesen ugyanakkor remélem, hogy mi sem vallunk szegényt vendéglátóink előtt./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 február 18

14 óra 35 perc

A TAVASZI FELADATOKRÓL ÉS A TERMELŐSZÖVETKEZETEK MEGRENDSÍTÉSÉRŐL
TÁRSALTAN SZOLNOK MEGYE MEZŐGAZDASÁGÁNAK LEGJOBBJAI

i Vid Ká Hné No VE 1955 február 18

A magyar Dolgozók Pártja Szolnok megyei bizottsága és a megyei tanács végrehajtó bizottsága február 17-én a szolnoki Szigligeti Színházban értekezletet tartott a legjobb Szolnok megyei mezőgazdasági dolgozók részvételével. Az értekezleten megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke.

Csáki István, a Szolnok megyei pártbizottság titkára beszámolójának elején röviden ismertette, hogy a megyében az utóbbi időben milyen eredményeket értek el a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat végrehajtásában. Ezután rátért az 1955. évi esztendő feladataira és hangsúlyozta, hogy a tavaszi kalászosokat és más korai vetésű növényeket mielőbb földre kell tenni.

- A tavaszi kalászosok vetésével és az őszi gabonák ápolásával egy időben fel kell készülni a kapások vetésére, művelésére és fel kell használnunk a fejlettebb termelési módszereket a terméshez való emelésére.

- Meg kell teremteni az immár szólas körben meghonosított rizstermelés legkedvezőbb feltételeit is. Ez évi öntözött területünk a tanzédságokon és a kutatóintézeti gazdaságokon kívül csaknem 44.000 hold lesz.

- Az állattenyésztésben sem értünk el a múlt esztendőben olyan eredményt - mondotta - mint amilyenre lehetőségeink lettek volna. Az állattenyésztés ágazatai közül legsürgősebben a szarvasmarhatenyésztést kell fejleszteni.

Csáki István ezután a munka termelékenységének emeléséről, az önköltség csökkentéséről, a megye termelőszövetkezeteinek eddigi fejlődéséről beszélt, majd így folytatta:

- A mostani tavaszi munka a szövetkezetek első nagy erőpróbája lesz. Ugy kell felkészülni, hogy a feladatokat idejében végezzük el, úgy kell a munkát megszervezni, hogy a termelési eredmények ebben az esztendőben minden szövetkezetben legalább 15-20 százalékkal túlhaladják a falu termelésének általános eredményeit.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 február 18

óra 7/10 perc

/A tavaszi feladatokról... 1. folyó... a Ká No Ké VE

A hozzászólások során Marton Ferenc, a kunszentmártoni Zalka Máté tsz elnöke arról beszélt, hogy a termelőszövetkezetek az utóbbi időben abbahagyták az agitációs munkát, a véletlenül bizták az új belépéseket.

Bene Antal, a tiszántúli állami gazdaság agronómusa a takarmánynövények és főleg a lucerna termesztésének növelésére hívta fel a figyelmet, s a jelenlévőknek több tanácsot adott a helyes gondozásra.

Több felszólalás után Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke emelkedett szóra. Beszédének első részében azokkal az eredményekkel foglalkozott, amelyeket Szolnok megye dolgozó népe a közös gazdaságok szervezésében elért.

- Itt, Szolnok megyében nem kétszeres, de sokszoros gonddal és erőfeszítéssel kell erre törekednie minden párt, tanácsi és állami funkcionáriusnak, - mondotta többi között - hogy bebizonyítsák a szövetkezeti nagyüzeni gazdálkodás magasabbrendűségét. A megye példaadása az egész ország szövetkezeti mozgalmára buzdító hatással volna és a magas termelési eredmények, a jó szövetkezeti élet ebben a megyében is elhallgattatná a szocializmus ellenségeit, akikkel még bőven találkozunk.

Dobi István ezután arról beszélt, hogy a sikerok elérésében milyen nagy szerepe van a termelőszövetkezeti tagok és vezetők jó viszonyának, majd a gépállomások és a szövetkezetek kapcsolatairól szólt.

Szolnok megye állattenyésztéséről a következőket mondotta:

- Nekünk a szövetkezetekben megvan a lehetőségünk, hogy tovább fejlesszük az állattenyésztést, gondosan selejtezünk, válogassuk állatainkat. Modern istállókat, elak épültek és úgy lett volna jó ha jófejű állatokkal telnek meg, hogy egy-egy szövetkezetnek ne állattartása, hanem állattenyésztése legyen. Ezt ennek a megyének jó parasztagzdái különösen meg tudják érteni, mert Szolnok megye mindig híres volt állatállományáról, állattenyésztésének magas színvonaláról.

- Ha a szövetkezeti életben mindenütt érvényesül a demokrácia, a tagság pedig megérti, hogy gazdája a szövetkezetnek, érezze a maga anyagi érdekelttségét és eszerint végzi munkáját, az eredmények nem maradnak el - mondotta végül Dobi István, majd Szolnok megye legjobb kiváló termelőszövetkezeti dolgozójának több mint 10.000 forint pénzdíjazást adott át. -- Az értekezletet Dávid Ferenc, a megyei pártbizottság első titkára zárta be. /MTI/

B 31. kiadás

1955. február 18.

14 óra 45 perc

A MUNKÁSMOZGALOM RÉGI HARCOSAI ÉS IFJUSÁGI VEZETŐK TALÁLKOZÓJA

t Be/Szb/Cy Li VE 1955. február 18.

A DISz Budapesti Bizottsága és a Hívód Akadémia Politikai Osztálya találkozóra hívta össze azokat a kommunista hazafiakat, akiket 1942-ben az akkori Andrássy-laktanyába hurcoltak a fasiszták. A találkozón mai ifjúsági vezetők és kiváló DISz-fiatalok is részt vettek, ott voltak az akadémia tanárai és számos hallgató.

A találkozón résztvett Apró Antal, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, Bata István, a Politikai Bizottság póttagja, honvédelmi miniszter, Kiss Károly, Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagjai, Rózsás László, az MDP pártbizottságának első titkára, Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese, Hollós Ervin és Gusztányi János, a DISz Központi Vezetőségének titkárai, Réti László, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatója, Mátékovics Endre vezérőrnagy, Rózsa Irén, a Külügy-minisztérium I. számú Politikai Főosztályának helyettes vezetője, Ségvári Magda is.

A találkozó résztvevői megtekintették azokat a szobákat, ahol Rózsa Ferencot tartották fogva, s ahol a kommunistákat 1942-ben a legerőszakosabb kínzásoknak vetették alá. Ezeket a szobákat azóta tanteremmé alakították át és benne a Néphadsereg tisztjei tanulnak.

A kultúrteremben megtartott összejövetelen Solti Győző alezredes üdvözölte a munkásmozgalom régi harcosait, majd közülük számosan visszaemlékezést mondtak.

Réti László, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatója "Andrássy-laktanya, 1942" címmel az embertelen állapotokról, bánás-módról beszélt, amelyek között a kommunista hazafiakat kínzták.

Kiss Károly, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke arról szólt, hogy a kommunisták az illegális legnehezebb éveikben is rendületlenül folytatták harcukat a dolgozó nép felszabadításáért, magasra tartották az ellenállás vörös lobogóját. Hősi helytállással mai eredményeinkért is harcoltak.

Bedő Gábor, a Kékosi Mátyás Művek Nagytömeggyárának díszpécse-re régi munkásmozgalmi emlékeiről szólt. Drapál János, az Országos Építészeti Hivatal osztály vezetője azokról a kínzásokról beszélt, amelyeknek Schönherz Zoltánt vetették alá. Elmondta, hogy Schönherz Zoltán az utolsó pillanatig a párt, a Szovjetunió szeretetére tanította a fiatalokat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 32. kiadás

1955. február 18.

14 óra 40 perc

/A munkásmozgalom régi harcosai... 1. folyt./ t. Bc/Szt/Hné Li VE

Földes Vera Ságvári Endrével, Fülöp Lajosné Hámán Katóval kapcsolatos emlékeit elevenítette fel.

Andrásfi Gyula elmondotta, hogy a letartóztatott hazafiak között a dolgozó nép legszélesebb rétegeinek képviselői voltak. A brutális bánásmód, a kínzások sem tudták megtörni a kommunistákat.

Fehér Sándor, az Állami Biztosító Intézet vezérigazgatóhelyettese, Asztalos János ezredes és Lukács Imre író hozzászólása után Horváth Márton, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője arról beszélt, mit jelentett a párt számára az 1942-es év, amikor a rendőrség megkezdte a kommunista hazafiak nagyarányú letartóztatását. Ilyen rendkívül súlyos helyzetben lehetett leginkább megismerni a párt, a munkásmozgalom, a nép leggyőzhetetlen erejét - mondta. Néhány héttel a letartóztatások után újra megmutatkozott az illegális párt ereje, újra jelszavak, röpiratok jelezték, hogy a párt ott van a tömegek között, s elpusztíthatatlan erővel él. Elsősorban annak köszönhetjük, hogy a pártot ért csapás csak átmeneti volt, hogy a párt politikája mélyen benne élt a tömegek szívében, rendkívül mélyen fejezte ki az egész magyar nép alapvető érdekét. Nem lehetett olyan burzsoá terror, amely meg tudta volna akadályozni a nép ügyéért harcoló párt győzelmét.

- A legjobb kommunisták a legnehezebb napokban sem adták fel a harcot, testüikkel védték a pártot, ahogy Rózsa Ferenc elvtárs tette. Hatalmas erőt adott a kommunista hazafiaknak az a mély, megingathatatlan bizalom, amelyet a Szovjetunió iránt éreztek, - mondta - majd arról beszélt, hogy 1942-ben a frontok világosak voltak, az egyik oldalon állt a Szovjetunió, a magyar nép érdeke, a másik oldalon az ellene támadó fasiszmus. A kommunista hazafiak tettükben megnyilvánuló hazaszeretete szilárdan, a Szovjetunió mellett, a magyar nép érdekei mellett nyilatkozott meg. Ma is két front létezik: az egyik oldal a béke megvédése, a népjólét emelése, a szocialista Magyarország felépítése, szoros szövetségben a Szovjetunióval, a béke legfőbb őrével. A másik oldalon ott vannak az amerikai imperialista provokációk, a nyugatnémet felfegyverzés, amelyek veszélyt jelentenek a békére. A hazaszeretet ma is azt követeli meg, hogy a magyar dolgozók a béke megvédése, a szocializmus építése ügye mellett álljanak, azért harcoljanak.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 február 18

14 óra¹⁰

perc

/A munkásmozgalom régi harcosai...2.folyt/ t Bo/Szb/Hné Li VE

Novák Gyula százados a maga és katonatestvérei nevében ígéretet tett arra, hogy minden erejükkel megvédik szocializmust építő hazánkat, amely földet adott a multban gazdasági cseléd édesapjának és amely korlátlan lehetőséget nyitott gyermekei előtt.

Micskó Rudolfné és Szabó Józsefné az asszonyok helyállításáról beszélt.

Leszták János, a Könnyűipari Minisztérium osztályvezetője az elvtársi közösségi érzésről, a Vörös Segély tevékenységéről emlékezett meg felszólalásában.

A felszólalások után a DISZ VIT-dijas Budapesti Együttese adott másort a találkozó résztvevőinek tiszteletére./MTI/

MÁR A PRÓBÁJÁRATÁS QRA T VÉGGZIL A GYÖNGYÖSOROSZI ÉRCLEMLÉSZITÓ GÉPEI...

i DI/E/Gy ML VE 1955. február 18.

Papp Bálint, a Vegyipari és Energiügyi Minisztérium ércbányászati igazgatóságának vezetője az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának a Gyöngyösorszi Érc-előkészítő jelentőségéről, valamint építésének jelenlegi szakaszáról:

- Gyöngyösorszi környékén már a mult század elején számtartottak ólom-, cink- és piritércet tartalmazó teléreket. Magyarok megpróbálkoztak bányaműveléssel is, de sikertelenül. A bányászásra alkalmas hely ugyanis csak 400-500 méteres tengerszintfeletti magasságban terül el, s a telérek csak kismennyiségű ércet tartalmaznak. Ezért rendszeres kutatásokra csak 1927-ben került sor. Az egyik részvénytársaság akkor csaknem egymillió pengőt fordított azok mélyítésére és néhány helyen feltárásokra, de az 1930-as évek gazdasági világválsága következtében az a vállalkozás is megbukott.

/Folyt.köv./

M TI BELFÖLDI HÍRER

B 34. kiadás

1955. február 18.

óra 1/2 perc

/Már a próbajáratásokat végzik...folyt./ i DL/F/Cy NL VJ

- A hosszú ideig parlagon heverő Órckincsbauz-
nosítására csak 1949-ben került sor. Szakemberek felmérték, Órck-
incse a kányászás, majd megkezdődött a jelenleg három és fél kilom-
éternél is hosszabb alagútján a munka. Most tervezték a
dusítóművet és sokmillió forintos költséggel felépült az új,
korszerű üzem.

- A Gyöngyöseroszi Órcképző a nyersérc-
tárolóból, az aprító épületekből, valamint az őrlő-lusító csarn-
okból áll. Az üzemben a munka néheze a gépekre hárul, a szak-
emberek csak irányítanak. A betanbunkerekből a műveletek egész
során át gumihévederek szállítják az órcket a berendezésekhez, gépek-
hez. A dusítómű vizs zik szelvények biztosítására völgyzárógátat,
vizi tárolót építünk. Ennek alapjai már elkészültek. Befejezésére
csak később kerül sor.

- A közelmúltban elkészült a Gyöngyöseroszi Órcké-
készítő, s jelenleg már a próbajáratásokat végezzük a gépekkel.
Ha megkezdődik a folyamatos termelés, a Metallochemia és a Hungária
Vegyiművek dolgozza fel a dusítóműtől kapott 40-50, esetleg 60
százalék ólom-, cink- és pirittartalmú szinport. Ezekből az Órcké-
ből jelentősen csökken hazánk importja. Mivel a folyamatos termelés
valutamegtakarítást eredményez, fontos lenne, hogy a gépek minél
előbb teljes kapacitással dolgozzanak. A próbajáratások során
azonban kiderült, hogy a szállítóvállalatok nem a legjobban dolgoz-
tak. A hibás berendezések kijavítása miatti késés már eddig sok
kárt okozott, s hogy ez az összeg ne növekedjék, kérjük a Köz-
berényi Aprítógyárat és a többi szorulóvállalatot, hogy
mest, a felszabadulási verseny lendületével igyekezzenek mielőbb
befejezni az előirt munkákat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 február 18

3 óra 30 perc

A GOLDBERGER

TEXTILMŰVEK

TÖRT AZ ÉLRE A TEXTILKIKÉSZÍTŐ ÜZEMEK VERSENYEIN

i Sz/Szl NL Fné M1

1955 február 18

Kiváló eredmények születtek a négy nagy budapesti textilgyár a Kistext, a Pamutkikészítő, a Textilfestő és a Goldberger^X/ felszabadulási versenyében. A verseny első szakaszának értékelése szerint mind a négy gyár túlteljesítette januári tervét. A Goldberger^X/ hosszú évek óta most a negyedév első hónapjában tett először maradéktalanul eleget tervfeladatának. Az év elején vonták össze az Obudai Goldberger^X/kikészítő-gyárat a kelenföldi Textilkombináttal. Az egy sáros irányítás, a jól összehangolt munka és a dolgozók lendületes versenye máris gyümöleszlik.

o/Textilnyomó és /gyár

A versenypontok szerint, a minőségi, mennyiségi és önköltségsökkentési tervek teljesítésének összehasonlítására megállapították, hogy az első hely holtversenyben a Textilfestőgyár és a Goldberger^X/ dolgozói illelték meg. Az értékelésnél azonban az Országos Könyvkiadói Tanácskozásán elhangzott referátum alapján figyelembe vették azt is, hogy az üzemek hogyan állnak negyedéves exporttervük teljesítésében. Ebben a Goldberger^X/ bizonyult jobbnak, mert a negyedéves exporttervében előirt ármenyiségnek 30 százalékat már átadta a külkereskedelenek, míg a Textilfestő-gyár csak 4,7 százalékat. Így végülis a következő sorrend alakult ki: első a Goldberger^X/ Textilművek, második a Textilfestő-gyár, harmadik a Kistext és negyedik a Pamutkikészítő gyár./MTI/

x/textilművek

UJ- ORSZÁGOS CSUCS A GÉPIVAKOLÓK FELSZABADULÁSI VERSENYÉBEN

t SzB/SzB/Cy Vn X Mi 1955. február 18.

Negyedik napja versenyeznek az ország öt legjobbjak gépivakoló brigádjai a kerépesi-uti lakásépítkezésen.

A nagyüzemi versenyben már eddig is kitünő eredmények születtek. A helybeli Farnadi László 12 tagú közműves brigádja 717 négyzetméteri napi átlaggal, új országos csúcst állított fel. Naponta három kétszobás, összkomfortos lakást vakt be. A 12 ember átlagos teljesítménye napi 228 szálalék. A székességi Balogh László 9 tagú vakolóbrigádja nem marad el Farnadiék mögött. Jéminőségű munkával ők is elérik a napi 580 négyzetméteres átlagot, ami 233 százaléknak felel meg. /Folyt.köv./

A T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955. február 18.

15 óráig

/Uj országos csucs...folyt./ t Szb/Szb/Gy Vg X Mi

A változatos versenyben, az eddigi országos csucsot tartó miskolci Lukovicsky Fál brigádja az ötödik helyre került. A brigád kiváló minőségre törekszik, s ahogy tagjai mondják - a jövő héten már az elsőik közt lesznek.

Igen érdekes a brigádok munkamódszere. A fehérváriak vakológéppükkel valószínűleg "lerchanják" a területet és azután kezdik meg a simítást, a finom munkát. Hasonlóképp dolgozik a Csizszkela és a Novák-Galcsavi brigád. Farnadiék és Lukovicskyék előbb teljesen elvégzik egy-egy lakás vakolását, és fokozatosan haladnak felülről-lefelé a kijelölt lépcsőházban. A verseny nézői, érdeklődői kíváncsian várják, hogy a nagy versenyben melyik munkamódszer a jobb, a termelékenyebb.

Az ország öt legjobb vakoló brigádjának vetélkedése lehetővé teszi, hogy a 107 lakás vakolását február végére elvégezzék. Így március végén, április elején újabb 107 család kap otthont az új városrészben. /MIH/

MÉG EBBEN AZ ÉVBEN TÖBB ÚJ AKNÁNK MEGINDUL A SZÉNTERMELÉS

i Hbj/Szb/Gy X NL Mi 1955. február 18.

A bányáknak is megvan a maguk életkora, általában 30-50 év. A kiöregedett aknákat - ahonnan már csak kevés szén tudnak kibányászni - újakkal kell pótolni. Az új aknák mélyítése a bányászati aknamélyítő Tröszt feladata. A mestani munkákról, a további feladatokról Klausz Sándor, a tröszt főmérnöke a következő tájékoztatót adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Minden szénmedencét en végzünk aknamélyítést, vagy bányatárségek kialakításával kapcsolatos munkát.

A dorogi szénmedencében

a tókodi XV-ös és XVI-os aknákat már átadtuk a trösztnek. Ennek a két aknának kiképzéséhez 1949-ben láttunk hozzá, a 300 méter mély aknákkal elértük a szenet, elkészítettük a földalatti rakodót és egyéb térségeket. A két aknán naponta mintegy 150 vagon szén lehet kiszállítani. Még az év augusztusában be lehet kapcsolni a termelésbe az Anna-völgyi XVII-es és XVIII-as aknákat is. A sárisápi XIX-es és XX-as aknákkal már mintegy 400 méter mélyre jutottunk le, itt azonban még nagyobb feladatok várnak ránk, így csak 1956-ban adhatjuk át a szénfejtőknek.

/folyt.köv./

Ko

M P I P E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1955. február 18.

15 óra 30 perc

/Még ebben az évben.../ i Hbj/Czb/Cy X PL Mi

- Többen már sok évtizeddel ezelőtt megindult a bányászkodás, s ezeknek az aknáknak szénét, amelyek kimaruló-féltlen vannak, ezekkel a most létesített új aknákkal pótoljuk. Az új bányák gazdag szénvagyonnal rendelkeznek.

A tatubányai és oroszványi szénmedencében

is több új bányarész készül. Ebben a negyedévben adjuk át rendeltetésnek a III/a aknát. Az ikerakna egyik szállítógépe már elkészült, a másikat is üzembe helyezzük az év derekán. A második felőlvben szeptől az ikeraknától naponta mintegy 80-100 vagon szénét küldhetnek felszínre a bányászok. A XV/a ikeraknával is lejutottunk már az aknatalpra, elkészültek a zsákok, a szivattyukamrák, s elkészült a rakodó is, ez év közepétől - folyamatosan fejlődve - 120-150 vagon szénét termelnek itt. Tatubányán leért a szénig a XV/b lejtősakna is, s ugyancsak szénre ért már a beszálló függőleges akna. Mielőtt megoldják a külszíni szállítást, ez az akna is termelhet. Elkészült az oroszványi XI-es ikerakna, s már csak az akna-szállító gépek felszerelése van hátra.

Középdunántúlon

a dulori ikerakna - bányász nyelven szólva - decemberben lépett be a termelésbe, januárban indult meg a szkip-berendezés. Ez az új berendezés fejlődése során eléri a napi 200 vagonos termelést. Várpalotán a Szkip-II-es ikeraknával a lőgákna kiképzését végezzük nagy ütemben, s ha az elkészült - az év végén, jövő év elején - innen is szállíthatják a szénét. Dolgozunk a Szkip-III-es ikeraknán, ez 1956-ban lesz kész.

Lomló-Pécs vidékén

egyik igen jelentős munka a komlózetaki ikerakna létesítése. 800-1000 méter mély lesz, jelenleg a 350 méter körül tartunk. Itt is, mint a négy új pécsi akna mélyítésénél a legkorszerűbb szovjet gépeket, tapasztalatokat hasznosítjuk munkánk során.

Délkeletmagyarországi szénmedencékben,

így Nógrádkén, több régi aknát korszerűsítünk. Ugyancsak a nógrádi szénmedencében, Szerospatak n., új aknával, új szénmezőt tárunk fel, s munkánk most indult meg. Az ózdi szénmedencében tavaly ősszel láttunk hozzá a somsályi bányához tartozó szénmedence feltárásához, a Csernely községi közelében létesítendő új függőleges aknával. Ugyan-
csak a somsályi bányában átfalazzuk az altárót, a csornelyi aknához vezető vágatokat is kihajtjuk. Borsodlón - Percsestányán - most kezdujük meg egy régen betömedékelt akna újra nyitását, Bekete-völgyön pedig egy lejtősakna létesítését.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 38. kiadás

1955. február 18.

15 óra 50 perc

/Lég ebben az évben...2.folyt./ i Hbj/Szb/Gy K NL Mi

Az idén a tervek szerint már több lejtősakna nyitására kerül sor Borsodban. Mindezek a munkák azt igazolják, hogy kormányzatunk hatalmas összeget fordít anyázzatunk fejlesztésére, új szénbányák feltárására, - hhezott a nyilatkozat./MTI/

RÖVID FORGALOM SZÜNÉT LESZ SZOMBATON ÉS VASÁRNAP A FÖLDALATTIN

i Vg Gy VE 1955. február 18.

A Fővárosi Villamosvasut közli, hogy a földalatti villamosjáratot február hó 19-én, szombaton 24 órától 0.30-ig, valamint 20-án, vasárnap 5.20 órától 7 óráig vasanyjavítás miatt nem közlekedtetik. A földalatti járat helyett február hó 20-án úzenkezdettől 7 óráig villamosviteldijjal T. jelzésű autóbuszok közlekednek, amelyek minden földalatti megállóhelynél megállnak./MTI/

A FELSZABADULÁSI SERLEGEÉRT FOLYÓ VERSENY EREDMÉNYEI A KOHÓ- ÉS GÉPIPÁRMBAN

i TP/HM/Gy Vg VE 1955. február 18.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium és a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete értékelte a felszabadulási serlegért folyó verseny januári eredményeit. Az értékelésnél megállapították, hogy üzemeinkben a felszabadulási verseny jelentős munkasikereket eredményezett. Az üzemek nagy többsége telteljesítette januári tervét.

A felszabadulási versenyben a következő üzemek érték el a legjobb eredményt:

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói a múlt hónapban befejezett termelési tervüket 4.5, termelékenység tervüket 5.9, exporttervüket 11.6 százalékkal telteljesítették, selejtjuket 1.3 százalékkal csökkentették. A verseny eddigi szakaszában a Láng Gépgyár dolgozói is helytálltak. A múlt hónapban befejezett termelési tervüket 19.8, termelékenység tervüket 5.1, exporttervüket pedig 2.6 százalékkal telteljesítették.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1955. február 18.

16 óra /perc

/A felszabadulási szerlegért...folyt./ i TP/HM/Gy Vg VE

A hajóipari üzemek közül az Óbudai Hajógyár küzdötte fel magát az első helyre 121,5 százalékos befejezett termelési terv teljesítéssel. A járműiparban a legjobb eredményt a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói érték el, akik terveiket teljesítették és szánottévően csökkenték a selejtet.

A legjobb üzemek sorában említik az Egyesült Izzólámpa és Villamoszári Gyárat 108,4 százalékos tervteljesítéssel és a Salgóterjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárat, ahol az elmúlt hónapban csaknem 17.000 háztartási tűzhelyt gyártottak. Az Ipari Lánggyár dolgozói is büszkéek lehetnek eredményeikre, mert 21 százalékkal túlteljesítették tervüket.

A Kőbányai Vas- és Acélöntőde a múlt évben hiányos munkájáért sok hírlapot kapott. A gyár dolgozói és vezetői megszívlelték a bírálatot, s januárban már felzárkóztak a legjobbak közé. A múlt hónapban termelési tervüket 26,1, termelési hatékonysági tervüket 21,1 százalékkal túlteljesítették. A jó eredményeket elért gyárak között van a Dinnye Villamosforgógépgyár is.

A Csepel Autógyár elmaradt terve teljesítéséig és ez az IKARUS kamiongyár és Járműgyár is akadályozta munkáját. A mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár, valamint a Diósdói Csapágygyár szintén odós maradt tervének teljesítésével. A kohászati és gépipari üzemek dolgozói februárban még fokozottabb lendülettel végzik munkájukat, hogy elnyerhessék a haza iránt teljesített kötelesség elismerésének nagygyerű jelképét, a felszabadulási szerlegét./MTI/

EGYETEMI DISZ-VEZETŐK ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSA

t HA/Szné X Gy Li P 1955. február 18.

A DISZ központi Vezetősége és Budapesti Bizottsága két-napos tanácskozásira hívta össze az ország egyetemi DISZ-szervezeteinek vezetőit. A DISZ KV székházában pénteken reggel kezdődött tanácskozáson megjelent Ortán László oktatásügyi miniszter helyettes titkárai, Biró Livia, az MDP budapesti pártbizottságának osztályvezetője, Kovács Antal, a DISZ Budapesti Bizottságának első titkára, egyetemeink több vezetője, valamint az egyetemi pártszervezetek képviselői.

/Folyt. köv./

ko

/Egyetemi DISz-vezetők...1.folyt./ t.../Szné X Gy li P

A tanácskozást Gosztényi János nyitotta meg, majd Gönyei Antal, a DISz Budapesti Bizottságának titkára tartott beszámolót az egyetemi DISz-munka kértéseiről. Hangsúlyozta, hogy tanulóifjúságunknál is a fokozódó aktivitás jeleivel találkozunk. Ez megmutatkozik az egyetemi DISz-szervezetek jelentős mértékben javuló munkájában és az egyetemek fokozatosan emelkedő tanulmányi eredményeiben is.

A továbbiakban rámutatott: az egyetemi DISz-szervezetek egyik elsőrendű kötelessége, hogy ápolják és elmélyítsék kapcsolatukat a pártszervezetekkel. Beszélt arról, hogy felsőoktatási intézményeinkben a nevelés főformája az állami oktatás. Az ifjúsági szövetségnek az egyetemeken az a sajátos feladata, hogy teljes erejével segítse az állami oktatást, a hallgatók tanulását, tudásuk elmélyítését. Ezenkívül foglalkozzék a nevelés azon területeivel, amelyek természetüknél fogva nem tartoznak az állami oktatás keretébe.

Rámutatott arra, hogy ma már egyre jobban az együttműködés az egyetemek vezetői és a helyi DISz-vezetők között. Ennek példái a nemrég megalakult diákjelölti bizottságok, amelyekben egyetemi vezetők és a DISz-képviselői a legszorosabb összhangban foglalkoznak a hallgatók szociális kérdéseivel. Az elmúlt félév során nemcsak a DISz-szervezetek igyekeztek kapcsolataikat megjavítani az állami szervekkel, hanem éppen a nevelési vita során a tanári kör is közelebb került egyetemi ifjúsághoz. Elmondta, hogy az Oktatásiügyi Minisztérium - vezető professzorok, a DISz Központi Vezetősége és egyetemi DISz-vezetők bevonásával - nevelési alapelvek kidolgozását készíti elő. Az alapelvek kidolgozása jelentős segítséget nyújt az egyetemi DISz-szervezetek munkájához és tovább erősíti majd a tanárok kapcsolatát az ifjúsággal.

A politikai nevelőmunka kérdéseiről szólva rámutatott, hogy ezen a téren még sok tennivaló van. A DISz-szervezetekre nagy feladatok várnak abban, hogy az egyetemi ifjúságot hazafias helytállásra neveljék, megmutassák az életet a maguk vállalt kötelességükben. Ebben az évben a végző hallgatók létfontosságú feladata, hogy megértsék ezekkel a fiatalokkal: a munkahelyek vállalása helytállás kérdése is. Meg kell magyarázni, hogy államunk jelentős anyagi áldozatokat vállalt, amikor biztosította számukra a tanulás lehetőségét és elvárja, hogy új értelmiségünk lelkesedéssel kiálljon célkitűzéseink megvalósításáért, vállalva az ezzel járó nehézségeket is. A DISz-vezetők személyes példamutatásának nem csekély jelentősége van ezen a téren is.

/Folyt.köv./

B 41. kiadás 1955. február 18.

16 óra 10 perc

/Egyetemi DISZ-vezetők...2.folyt./ t HÁ/Szné X Gy Li P

Foglalkozott a beszámoló az egyetemeken folyó kulturális és sportmunkával. Gönyei Antal megállapította, hogy a nevelőmunkának ez a területe az utóbbi évek folyamán országos szinten teljesen kicsuszott a DISZ kezéből. Ezen a helyzeten változtatni kell. Az egyetemek többségének jó példája nyomán a DISZ-szervezeteknek mindenütt a tanulást segítő, a diákok színvonalas szórakozását biztosító kulturális életet kell kialakítaniuk. Vonjunk be minél több fiatalt a magyar ifjúság felszabadulási kulturális seregszemléjébe. A seregszemle során májusban megrendezik az egyetemi kulturális versenyek országos versengését is. Budapesten - legkésőbb a jövő tanév elején - központi egyetemi klub kezdi meg működését.

A sportmunka terén a beszámoló komoly hiányosságként jelölte meg, hogy a Haladás SZ főleg a minőségi sport területén fejti ki tevékenységét és a kiemelkedő eredmények nem támaszkodnak széles tömegbázisra. A DISZ kérte, hogy az egyetemisták sportegyesületét az Oktatásügyi Minisztérium Főhatósága alól helyezték a DISZ Központi Vezetőségének irányítása alá. Ez a kérdés rövidesen eldől. Addig is a DISZ-szervezeteknek arra kell törekedniük, hogy a hallgatók széles tömegei vegyenek részt a sportmunkában.

Beszélt Gönyei Antal annak fontosáról, hogy minél több egyetemi hallgatót vonjon be a DISZ a társadalmi életbe. Szélesedjék ki a patronáló mozgalom, jöjjön létre minél szorosabb kapcsolat egyetemek, főiskolák és üzemek, termelőszövetkezetek, állami gazdaságok között. A beszámoló végül az egyetemi hallgatók érdekvédelmi problémáival, a menzák, diákszállók kérdéseivel foglalkozott.

A vita első felszólalójaként Hess Károly, a DISZ IV egyetemi ifjúsági osztályának vezetője válaszolt néhány kérdésre, majd Gezesi-Kiss Pál, a Budapesti Orvostudományi Egyetem dékánja szólalt fel. Elemizte az egyetemi ifjúság világnézeti kérdéseit és rámutatott, hogy nem osekély azoknak a hallgatóknak a száma, akik részben ingadoznak politikai meggyőződésük kérdéseiben, részben pedig nem megfelelő a felkészülésük a tanuláshoz, egyetemi munkához, egész életükhöz. Ugyanakkor a jól tanuló diákság - a hallgatók többsége - körében is számosan vannak olyanok, akik politikailag még nem állnak olyan szinten, mint amilyen hivatástudattal és szorgalommal folytatják tanulmányaikat. Gezesi-Kiss Pál az egyetemi DISZ-szervezetek fontos feladatákként jelölte meg a diákok etikai nevelését. Hangsúlyozta, mennyire fontos, hogy a hazaszeretet, a közösségi szellem, a közvagyon óvásának területén elsősorban személyes példamutatáson alapuló nevelőmunkát fejtsenek ki. Jelentős feladatok vannak a szexuál-etikai nevelésben is.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1955. február 18.

16 óra perc 30

/Egyetemi DISz-vezetők... 3. folyt./ t. H. / Szné X Gy Li P

Ám utat mutat arra, mennyire szükséges minél szorosabtra fűzni - éppen a nevelőmunka szempontjából - tanárok és hallgatók személyes kapcsolatát.

Nagy István, a szegedi Tudományegyetem DISz-Elzött-ságának titkára arról beszélt, hogy az egyetemi DISz-szervezetek nem egyszer elmaradtak az ifjúság kezdeményezései mögött. A hallgatók növekvő politikai aktivitására mutat, hogy a bölcsészkaron például mintegy harmincan vállalkoztak Petőfi-iskolák vezetésére, béke-beszélgetések tartására, középiskolai szakkörök vezetésére.

Berta Tibor, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatója kérte: tegyék lehetővé, hogy a diákok külföldi tanulmányutakon erősíthessék ki tudásukat. Elsősorban a nyelvészkes hallgatóknak jelentene ez óriási segítséget.

Béka László, az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karának dékánja szölt arról, hogy hazánkban történelmi hagyomány az egyetemi tanárok lelkes nevelőmunkája az új nemzedékért. Véleménye szerint is: tanár és diák baráti kapcsolata, a nemzedékek egymásba kulcsolóó egyisége a nevelőmunka egyik alapja. E munkának a DISz szervezete - nem pedig alkalmi segélycsapat, aminek a gyakorlatban azelőtt néha tekintették. Beszölt arról, hogy egyetemi ifjúságunkat - éppen jövőbeni munkája érdekében - fokozott önállóságra kell nevelni.

t Zs/321 Kovács Sándor az Építőipari Műszaki Egyetem negyed-éves hallgatója a mérnöki kar DISz alapszervezete munkájáról számolt be. Elmondotta, hogy szakmai ankétokat, előadásorozatokat terveznek, amelyekben munkájuk problémáit vitatják meg.

- Alapszervezetünk DISz-istái nemcsak formális DISz-tagok - mondotta - fiataljaink magukénak érzik az ifjúsági szövetséget. Családseinken a tagság szinte hiánytalanul részt vesz. Ezt a témák jó megválasztásával és az előkészítés alapos- ságával értük el. A közeljövöben azt tervezük, hogy egyetemi hallgatók hányományairól tartunk előadásokat. Megismertetjük a tagságot legkiválóbb tudásaink munkásságával, életével, s ez nagy segítséget ad számunkra szakmánk, pályánk további megismeréséhez.

/folyt.köv./

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1955. február 18.

16 óra 30 perc

/Egyetemi DISz-vezetők...4.folyt./ t. Zs/Szl/Cy Li P

Tényi Jenő, a pécsi egyetemi DISz-bizottság titkára városuk fiataljainak nagy sportszeretetről beszélt. Kérte, hogy a Felsozó Ifjúsági Szövetsége legyen segítségére a pécsi fiataloknak abban, hogy sportpályát, edzési lehetőségeket biztosítsanak számukra. Elmondta, hogy az egyetemi DISz-szervezetek munkája az elmúlt hetek, hónapok alatt felfelé fordult. Falujáró brigádokat szerveztek, amelyek színvonalas műsorokkal keresik fel a községeket. A munkatévők nyitottságát fejtenek ki a MTT-vel együttműködő egyetemi tudományos diákkörök is. Az orvosok hallgatók például megismerkednek a megye egészségügyi helyzetével. Felajánlották, hogy eddig megszerzett tudásukkal, ismereteikkel támogatják az egészségügyi propagandamunkát és a közegészségügy számos más területét.

/Folyt.köv./

FEBRUÁR 26-ÁN ÜLÉST TART AZ ORSZÁGOS FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI TANÁCS

i Ir/5/gy No VI 1955. február 18.

Az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács február 26-án déli előtti 9 órai kezdettel kibővített ülést tart a SZÖVOSZ székházában.

A tanácskozásen megvitatták a SZÖVOSZ 1954. évi munkáját, majd irányelveket dolgoznak ki az 1955-ös év szövetkezeti munkájának fejlesztéséhez. /MTI/

SZÁZ EZER ÜVEG FAJBORT PALACKOZTAK MÁR AZ IDÉN A BUDAPESTI PALACKOZÓ ÜZEMEN

i Va Gy VI 1955. február 18.

A budapesti Borforgalmi Vállalat budapesti palackozó üzemében ebben az évben már százezer üveg fajbort palackozott. Itt töltik a palackozó gépek a már közismert keresu hétdecis üvegdebe a budapesti, a szegedi és a csopaki borokat, a híres soproni vöröset és a boltonfüredi rizlinget. /MTI/

R

MTI BORSODI HÍRERŐ

B 44. kiadás 1955. február 18.

16 óra 30 perc

KÉTSZÁZÖTVEN ÓLOMKRISTÁLY TÁRCA KÉSZÜLT A TOKODI ÜVEGYÁRBAN

i vid Vg/Szb/PE NL P

1955. február 18.

A Tokodi üvegyárban február elején kezdték meg az ólomkristály üvegek gyártását. Február 18-ig hatszáz kilogramm ólomkristályt gyártottak, s ebből mintegy kétszázötven hamutéles és váza készült. /MTI/

GRANULÁLT SALAKTÉGLAGYÁRT ÍPITELÉK A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK BEN

i vid Vg/Szb/PE NL P

1955. február 18.

A Lenin Kohászati Művek vezetésére a már hegygyé tornyosuló kohósálok hasznosítására granulált salaktéglagyárt építtek. A többmillió forintos költséget igénylő gyár építését márciusban kezdik meg. A téglagyárban előállítják több mintegy 1,2-2,5 millió tonna nyolcvanezer granulált salaktéglát gyártáshoz, tehát annyit, amennyi három kétszobás lakás felépítéséhez elegendő. A salaktégl előállítás olcsóbb, mint az agyagtéglás. /MTI/

ÁPRILIS 4-RE FELSZERELIK A BORSODI HŐERŐMŰ II-ES KAZÁNJÁT

i vid Vg/Szb/PE NL VE

1955. február 18.

Kazincbányán gyors ütemben halad a hőerőmű második kazánjának szerelése. Az Április 4. Gépgyár ifjú munkásokból álló brigádja Góderkai László vezetésével pénteken befejezte a tápszivattyú és az előmelegítő szerelését. Az Április 4. Gépgyár szerelői a német szerelőkkel együtt elhatározták, hogy felszabadulásunk évfordulójára a kazánt átadják próbatüzemeltetésre. /MTI/

TERVEN FELÜL SZÁZTIZET TONNA LEMEZT CSÁLLITOTTÁK A BORSODNÁDAPDI LEMEZGYÁRBÓL

i vid Vg/Szb/PE NL VE

1955. február 18.

A Borsodnádapi Lemezgyárban a péntek reggel véget ért a munkásokban minden üzemi rész tulszárnyalt előirányzatát. A hőerőmű 107,5 százalékos teljesítéssel pótolta a hiányát is. A kikészítő dolgozói között 58 tonna finomlemezrel teljesítették a napi tervüket. A lemezek előállítását a kőszáruszállítás dolgozói érték el: az előző hónapra vállalt hatvan tonna lemez helyett péntek reggelre a száznegyedik tonna terven felüli lemezt is elszállították a fel-dolgozó gyáraknak. /MTI/

K+

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. február 18.

17 óra 15 perc

A Bányaiipari Kulturatívna Ertekezlet Második Napja

t VI/Szné/BE Li VE

1955. február 18.

A nagyobb bányüzemek és szénbányászati trösztök kulturatívna igazgatói, kulturifelelősei pénteken folytatták tanácskozásukat. A pénteki értekezleten megjelent Blaha Béla, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke is. Ezen a napon Marsányi Jolán, a szakszervezet kulturatívna osztályának munkatársa tartott előadást "A kulturatívna munka feladatai a szocializmus építésében" címmel. A pénteken véget ért kétnapos tanácskozás során az előadásokat követő konferenciákon a kulturotthon-igazgatók, a trösztök és a bányüzemek kulturifelelősei beszámoltak a területükön szerzett tapasztalataikról, ismertették munkamódszereiket és több értékes javaslatot tettek. /MTI/

A "NEVELJ UJ Bányászt" Mozgalom Jelemtős Segítségét Kéri
A Több Szén Kitermelésért

ö vid Ebj/Fd/PE V- VE

1955. február 18.

Sok új, fiatal bányász került az utóbbi hónapokban bányáinkba, aki még nem ismeri ennek a nehéz munkának egyes fogásait, a legjobb munkamódszereket. A "Nevelj új bányászt"-mozgalom keretében az idősebb vajúrók ma már sokhelyütt átadják tapasztalataikat és ennek nyomán gyorsan emelkedik a termeljesítést jelző grafikon,

A tatbányai VI-os áknában a 3261 tonna szén termelték terven felül

A tatbányai VI-os áknából indult el a "Nevelj új bányászt" mozgalom, Mészáros József Kossuth-díjas sztahanovista vajúró, a szocialista munkások kezdeményezésére. Mészáros József három új dolgozót nevelt jó bányásszá. Egyikük, Tóth László /Körösi/ már sztahanovista vajúró. Mészáros József most új csillást vett magához, hogy rövid időn belül a vajúrók neveljen belőle. Hozzá hasonlón a többi tapasztalt bányász is szívesen tanítja a fiatalokat: jelenleg tíz vajúró tizennyolc új dolgozót oktató. Ennek eredménye, hogy az ákna 25 csapata közül februárban már csak három termelt száz száz tonnát. A "Nevelj új bányászt"-mozgalomnak köszönhető, hogy a VI-os ákna rendszeresen száz száz tonnát felelti tervét. Januárban 2421, február 18-ig pedig 840 tonna terven felüli szén hagyta el az áknát. Ezzel az április 4. tisztalattá tett 1200 tonna felajánlásukat csaknem háromszorosára teljesítették, január 1-től február 18-ig összesen 3261 tonna szén termelték terven felül.

/folyt. köv./

L

B 46. kiadás

1955. február 18.

17 óra 20 perc

/A "Nevelj új bányász". . . .folyt./ 1 vld Hbj/Fd/PE Vg VE

Uj szovjet novista k női szovjet
"Nevelj új bányász" mozgalom
nyoman

A női szovjet bányászok is több száz új dolgozó ke-
rült az elmúlt év második felében. Az új bányászok a legjobb
eseményekhez osztoztak be. A munkamódszerteremtésben Mizerfán érték
el a legjobb eredményt, ahol husz csapat fordulkozott az új bányá-
szok nevelésével. A leghíresebbek a női szovjet felkészítési
verseny első felében 104 dolgozó árdalmeltek a szovjetnovista címet.
Jórészt ennek köszönhető, hogy a mizerfai bányászok április 4.-i
felajánlásuk teljesítésével 6090 tonna szénat hűltök felezték.
pontok rekordra esedékes ngyedvi tervükön felül.

Másutt is jól halad a ritók oktatása, s a januári ered-
mények alapján négy száz bányász teljesítette a szovjetnovista cím
megerzéséhez szükséges feltételeket a női szovjetben.

Gyóni István békahonoreszusi küldött
munkamódszerteremtéssel segiti a fiata-
lokat

Gyóni István, a tőz bányászok szovjet novista vájár-
ját békahonoreszusi küldöttnek választották. Erre a bizalomra mér-
jobb munkával válaszol. A K-es tana felszintű bányászok között 12
olyan szén bányászot neveltek, melyek decemberben és januárban
még nem érték el a száz százalékot. Hogy gond nélkül segíti a csapato-
kat a furólyuk helyes telepítésében, az ácsolásban és minden más
számsai fogásban. A békahonoreszusi küldött, tapasztalat-
adásának köszönhető, hogy 12 csapat közül már tizenegy teljesítette
a száz százalékot.

Csapat minden harmadik fejtési vájár
Kuffli-módszerrel dolgozik Pécsen

A pécszebeclesi István-kőn V ligura szovjet bányász há-
rom esztendővel ezelőtt mutatta be a keményesztű, meredekölésű front-
fejtésen alkalmazható munkamódszerét. Az új módszert elsőnek Kuffli
Lajos vezette be, s azóta mint munkamódszerteremtő ismerteti ezt a kor-
szovjet fejtési módot. A módszer gyorsan terjedt Pécsi Szénbányá-
szati Tröszt üzemében, ma már csaknem minden harmadik fejtési vá-
jár alkalmazza. A szovjet tapasztalat alapján több mint tíz száz lék-
kel növekedett a termelékenység, s ez nagyban segítette a Pécsi
Szénbányászati Trösztöt, hogy az április 4.-i felajánlott ötezer
tonna szén helyett február 18-án rekordra már 5355 tonna tervei
felüli szén felezték hűltök számot. /MTI/ TL

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955. február 18.

18 óra 45 perc

MEGKEZDÖDÖTT A GÉPIPAR LEGJOBB MUNKAMÓDSZEREINEK SZOROZATOS BEMUTATÁSA

i TP/Szb/PE Vg Bn

1955. február 18.

A Konó- és Gépipari Minisztérium, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete, a Gépipari Technológiai Intézet, a Népszava, a Szakszervezetek Országos Tanácsának lapja, valamint a Gépipari Tudományos Egyesület közreműködésével pénteken a Szovjet Mintaraktár Váci utcai rendszerében megkezdődött a gépipar legjobb munkamódszereinek sorozatos bemutatása.

Besnyő László, a GTI igazgatójának megnyitó szavai után az üzemi dolgozók előtt Komáromi Lajos, a Klement Gottwald Villamos-sági Gyár sztahanovista mérőse, a szocialista munka hőse bemutatta a nagyteljesítményű mérőszerszámok alkalmazási módját. A bemutatót Imri Sándor, a Vasipari Kutató Intézet tudományos munkatársának vezetésével vitte követte. /MTI/

TIZ ÉVE KEZDTE MŰKÖDNI ISMÉT MUNKÁJÁT A ISLÉTEK

t Sz/d~/PE NL P

1955. február 18.

A Goldberger Textilművek kelenföldi telepének klubotthonában pénteken száz idősabb dolgozó részvételével bensőséges ünnepséget tartottak abból az alkalomból, hogy tiz évvel ezelőtt, 1945 február 18-án, az ostrom után ismét megkezdte munkáját az üzem. Diézseri Imre, a gyár igazgatóhelyettese emlékezett rá vissza a tiz év előtti időre, amikor a dolgozók fél napot a gépek mellett, fél napot pedig a romok eltakarításánál töltöttek. Közte nemcsak újjáépítették a tiz év előtt romokban hejlő gyárat, hanem a szövődő gépparkja 60 százalékkal, a fonóban pedig az orsók száma egyharmadával emelkedett. Elmondta, hogy a felszabadulási versenyben a gyár dolgozói eddig már 115.000 méter anyagot szöttek terven felül.

Az ünnepségen megjelentek unokák és vidám zene mellett idézték a multat. A 70 éves Mazolin József, aki 13 éves korában már műtáncos volt, - elmesélte, hogyan vezetett 21 éves korában a sztrájkot az Első Magyar Selyemgyárban. Negyedszázad dolgozik a Kelenföldi Textilgyárban, s most terjesztették fel a szakkiváló dolgozója címe. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. február 18.

19 óra 25 perc

FEBRUÁR 22-ÉN NYILTI MŰK AZ ATOMENERGIA KIÁLLITÁS

i MS/Szl/P. Li P

1955. február 18.

Az Országos Béketanács és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat atomenergia kiállítását február 22-én nyitják meg az MSZT székházában /V. Semmelweis utca 1-3./ A kiállítás február 23-a és március 23-a között minden nap 11 órától 20 óráig lesz nyitva. Kedden, csütörtökön és vasárnap 17-19 óra között szakszervezetek és bemutatásis tartanak. Szakszervezet, csoportos látogatás esetén külön is lehet kélni a 343-540 telefonszámon. /MTI/

"TILTAKOZUNK ADENAUER GYALÁZATOS MESTERKEDÉSEI ELLEN" - ERNST THIEL NYILATKOZTA A KARLSRUHER PERREN

vid PE Li Mi

1955. február 18.

A Német Műtrágyagyárak új műtrágyagyárának szerelésén több német szakmunkás dolgozik. A német szerelők pénteken megbeszélést tartottak, amelyen megvitatották az időszerű politikai kérdéseket, különös tekintettel az őket elsősorban érintő németországi helyzetre. A megbeszélés után Ernst Thiel kétszeres sztahanovista gépszerelő az alábbiakat mondta a Magyar Távireti Iroda munkatársának:

- Világos előttünk, hogy Adenauer nyugat-német kancellár politikája ellenében az egész német nép érdekeivel. Adenauer politikája esztelen és szolgálszolgálság a Kruppok és Fordok lőkeveseinek, félreismerhetetlenül az egyes németországi szakszervezetekhez vezethet. Egyetlen becsületese német dolgozó sem tud értetni ezzel a politikával, - egyetlen német dolgozó érdekeit sem szolgálja ez a politika.

- Tiltakozunk Adenauer gyalázatos mesterkedései ellen, mert ezekkel - a párizsi és bonni szerződések ratifikálásának keresztülhajtásával - teljes szakszervezeti kivan létrehozni mindannyiunk által elvetett egyes helyett.

- Tiltakozunk a Német Kommunista Párt beültetésére folyó per ellen! Szilárd meggyőződésünk, hogy nem sikerülhet Adenauernek az a terve, hogy a nyugat-német munkásságot megfosssa vezetőjétől, vezetőjétől - a párttól. Mi, akik látjuk Németország relativizálásának ujjáépítését és megváltottuk a kizsákmányolástól mentes szabad életet, nagyon könnyen meg tudjuk ítélni, hogy miért kellekellen Adenauer urnak a kommunista párt léte. A karlsruher per az bizonyítja, hogy Nyugat-Németország dolgozói megelégedtek a munkanélküliséggel, a nélkülözéssel, nem akarnak ebben a "megtiszteltetésben" részt venni. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 49. kiadás 1955. február 18.

49 óra 45 perc

/Tiltakozunk. . . folyt./ vid PL Li Mi

részesülni, hogy meg lehetnek ily módon érdekekért - szeretnék, ha végre elteszítanák a második világháború romjait. Ez a nyugat-német dolgozók akaratát és ezt fejezi ki letehetően mértékben a Német Kommunista Párt programja. Tehát érthető, hogy Adenauer szabadulni igyekszik tőle. Bárnyu meztelenedés, mert hiszen a kommunista pártot sokszor és sokféleképpen bebizonyították már a hatalmat fűltő urak, de meg semmisít eni seholy sem tudták. Az a trükkös, hogy az Adenauer politikája újra sok ezer ember életébe kerülhet, pedig, ahogyan a Német Demokratikus Köztársaság gyors ujjépítése és fejlődése meggyőzőtt bennünket, más népek leigázása, kizsákmányolása nélkül is lehet egy nép boldor, szabad és gazdag.

- Mi, a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói hiszünk abban, hogy Adenauer nemzetáruló politikája ellenére is megvalósítható Németország egyesítése, amely az egyedüli alapja a német nép felemelkedésének - mondja a nyilatkozat. /MTI/

ELŐADÁS ROMÁN MUNKÁSMOZGALOMNAK TÖRTÉNETÉRŐL

k VI/d-/PL Li Mi

1955. február 18.

Pénteken este a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezésében a Magyar Munkásmozgalmi Intézet dísztermében Csatári Dániel aspiráns előadást tartott "Román munkásmozgalmának története" címmel. Az előadást rövid műsor követte, amelyben Horváth Ferenc, a Madách Színház művésze, valamint a Georgechiu Dej Rajongó Kultúregyüttesének táncsoportja működött közre. /MTI/

OELMACHER ANNA ELŐADÁSA A MŰCSARNOKBAN

k K & Fd/PL Li Mi

1955. február 18.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Műcsarnok rendezésében február 20-án, vasárnap délután 11 óra körül Oelmacher Anna művészettörténész "Új képzőművészeti problémái" címen az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítás látogatói számára előadást tart. A bevezető előadást a közönség és a kiállító művészek vitája követi. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. február 18.

19 óra 50 perc

CSÓK ISTVÁN GALÉRIÁJA A KÉPZŐMŰVÉSZETI ALAP VÁCI UTCAI KIÁLLITÁSI TERME

t Tom/3zb/PS -ez Li

1955. február 18.

A képzőművészeti alap képcsarnokai Váci utcai kiállítási termében pénteken délután névnap ünnepséget tartottak: Csók István Kossuth-díjas kiváló művészről neveztek el a terem a nagy festőművész 90. születésnapja alkalmából. Az ünnepségen megjelent Miklaffy Ernő népművelési miniszterhelyettes, Bernáth Aurél Kossuth-díjas érdemes művész, a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetségének elnöke, továbbá kulturális és képzőművészeti életünk több más kiváló személyisége.

Magyar Lva, a kiállítási terem vezetőjének üdvözlő szavai után Bernáth Aurél köszöntötte Csók Istvánt. Az idős mester meghatóan mondott köszönetet a kitüntető megtiszteltetésért.

Röviddel ezután nyitották meg a "Csók István Galéria" első kiállítását, amelyet Duray Tibor festőművész munkáiból rendeztek. Megnyitó beszédet mondott Vésztári Lajos művészettörténész. /MTI/

/Egyetemi DISZ-vezetők . . 5. folytatás/ t Zs-Cse/Pd/PS Li P
délután

A tanácskozást ebédszünet után folytatták. Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára emlékiratot osztott ki a tanulmányi és DISZ munkában kiváló eredményt elért egyetemi hallgatók és előadók között.

Ezután folytatódtak a hozzászólások. Felszólalt többi között Galóczy József, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem harmadéves hallgatója. Elmondotta, hogy a DISZ-munka egyik leghatékonyabb segítője az élénk sport- és kulturélet. Javasolta, hogy a közeljövőben rendezzenek nagyszabású egyetemi sport- és sporttalálkozókat.

Keszler József, a Rakosi Művészeti Múzeumi Egyetem hallgatója örömmel számolt be arról, hogy a hallgatók mind nagyobb számban kapcsolódnak be az ifjúsági szövetség munkájába.

- Bizonyítja ezt, hogy egyetemi bálgyűléstünkön több mint ötszázan jelentek meg, a DISZ sport- és kulturális rendezvényein is több-százan vettek részt. Egyetemi fiatalokunk részt kér Miskolc város városnézési csoportjából. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI ÉLÉRE

B 51. kiadás 1955. február 18. 10 óra 50 perc
/Egyetemi DISZ-vezetők... 6. folyó./ t. Za-Csa/Fd/PE LI P

Az elmúlt félévben utat építettünk társadalmi munkában, most ismét nagy fába vágunk fejszénket: sportpályát létesítünk.

A Budapesti Műszaki Egyetem hallgatóinak nevében Kozma Ferenc mondta el, hogy náluk soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg az országos problémák, a politikai kérdések iránt. Ezzel kapcsolatban kérte a DISZ Központi Vezetőségének támogatását.

- Hiányoljuk a filozófiai oktatást, a rendszeres kül- és belpolitikai tájékoztatást, a kulturális élet elvi és gyakorlati kérdéseinek tisztázását - mondta. - Úgy vélem, a hiányokat első sorban a DISZ szervezetnek kell felszámolnia, de a párt és állami szervek támogatását is kérjük ebben az irányban.

Buzsán Benedek János, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem titkára az ösztöndíj-rendeletről beszélt. Elmondotta, hogy pártunknak és kománynak ez a gondoskodása az egyetemistákról jó visszhangra talált. Az ösztöndíj-rendelekezés jobb tudására ösztönzi a fiatalokat. Bízalmunkkal és örömmel fogadjuk ezt a rendelkezést. Sipos István, a Szegedi Tudományegyetem bölcsészkarának DISZ-titkára elmondotta: a DISZ-feladatok elhárítását, hogy feldolgozzák az egyetem történetét. Részletesen foglalkoznak majd József Attila és Radnóti Miklós életével, mindkettő költő: a szegedi egyetemen tanult. /MTI/

Az egyetemi DISZ-vezetők országos tanácskozásának vitáját szombaton déli órákban folytatják. /MTI/

ELŐ SZIVMŰTET EGYSÉGE

vid PE -ez ki

1955. február 18.

Farkas Józsefné háromgyermekes káli dolgozó parasztnő asszony hosszabb ideje szenvedett szivbántalmira. A Heves megyei tanács II-es szanatóriumban megvizsgálták Farkas Józsefné baját és megállapították, hogy a sziv bal pitvarkamrájában érszűkület van és csak műtét útján szüntethető meg. Farkas Józsefnét pénteken déli órákban Pócs László, a Pécsi sebészeti osztályának vezető főorvosa, Kulcsár József, a pécsi sebészeti klinika professzorának a jelenlétében megoperálták. A műtét sikeres volt, amelyhez hasonló még nem volt Magyarországon, sikerrel járt. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 51. kiadás 1955. február 18. 10 óra 50 perc
/Egyetemi DISZ-vezetők... 6.folyó./ 3 Za-Cse/Fd/PE LI P

Az elmúlt fél évben utat építettünk társadalmi munkában, most ismét nagy fába vágunk fejszénket: sportpályát létesítünk.

A Budapesti Központi Egyetem hallgatóinak nevében Kozma Ferenc mondta el, hogy náluk soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg az országos problémák, a politikai kérdések iránt. Ezzel kapcsolatban kérte a DISZ Központi Vezetőségnek támogatását.

- Hiányoljuk a filozófiai oktatást, a rendszeres kül- és belpolitikai tájékoztatást, a kulturális élet elvi és gyakorlati kérdéseinek tisztázását - mondta. - Úgy vélem, a hiányokat első sorban a DISZ szervezetnek kell felzárkóztatnia, de a párt és állami szervek támogatását is kérjük ebben az irányban.

Buzsáki Benedek János, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem titkára az ösztöndíj-rendeletről beszélt. Elmondotta, hogy pártunknak és kománynak ez a gondoskodása az egyetemistákról jó visszhangra talált. Az ösztöndíj-rendelekezés jobb tudására ösztönzi a fiatalokat. Fiataljaink ösztöndíjra örömmel fogadják ezt a rendelkezést. Sipos István, a Szegedi Tudományegyetem bölcsészkarának DISZ-titkára elmondotta: a DISZ-fióklok elhívó rovatának majd József Attila és Radnóti Miklós életével, mindkettő költő: a szegedi egyetemen tanult. /MTI/

Az egyetemi DISZ-vezetők országos tanácskozásának vitáját szombaton délelőtt folytatják. /MTI/

DISZ SZIVMŰTÉT BEARBOL

vid PE -cz Mi

1955. február 18.

Farkas Józsefné háromgyermekes káli dolgozó parasztnő asszony hosszabb ideje szenvedett szivbántalmira. A Heves megyei tanács II-es szanatóriumban megvizsgálták Farkas Józsefné baját és megállapították, hogy a sziv bal pitvarkamrájában érszűkület van és csak műtét útján szíthetnek rá. Farkas Józsefnét pénteken délelőtt Pócs László, a kórház I. sz. sebészeti osztályának vezető főorvosa, Kulász József, a pécsi sebészeti klinika professzorának a jelenlétében megoperálták. A műtét során a műtét, amelyhez hasonló még nem volt Beárbol, sikerrel járt. /MTI/

Ker

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. február 18.

19 óra 55 perc

TESSEDIK SÁMUELROL NEVEZTEK EL A SZARVASI MEZŐGAZDASÁGI TECHNIKUM

vid PE No Mi

1955. február 18.

Tessedik Sámuel, a mezőgazdasági tudományos kutató és tanító munka nagy magyar kezdeményezője 175 évvel ezelőtt Szarvason alapította meg az első európai mezőgazdasági szakiskolát. Szarvasz óta állandóan igen sok szakember nevelődött a magyar mezőgazdasági szolgálatára.

Ma korszerű intézetben, Tessedik hagyományaink tisztelői között sajátítja el az agrártudományok legújabb tapasztalatait a szarvasi mezőgazdasági technikum 204 hallgatója. A technikum Tessedik iskolájának méltó örököse: magas színvonalú elméleti és gyakorlati oktatás mellett párosul kiváló nevelői tevékenységgel. Tanári körük közül többen a "mezőgazdasági kiváló dolgozói", akik jelentős segítséget nyújtanak a környékbeli termelőszövetkezeteknek, egyéni gazdáknak is.

Az évfordulón pénteken délután ünnepséget tartottak a technikum tanulói és tanári kara. Ebből az alkalmából vette fel az intézet Tessedik Sámuel nevét. A bensőséges ünnepségen részt vett Nagy Dániel, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke helyettese, Penyigei Dénes, földművelésügyi miniszterhelyettes, az Oktatásügyi Minisztérium és a megyei pártbizottság képviselői. Tóth Pál a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatói főigazgatója ünnepi beszédében idézte Tessedik Sámuel élő emlékezetének és méltította az iskola munkáját. Nagy Dániel a névadó ünnepség alkalmából a kormány nevében a "Munka Vörös Zászló Érdemrendje" kitüntetést adta át az iskolának. Dr. Vincze Ferencet, a technikum igazgatóját a "Szocialista Munkáért Érdemérem"-mel, a tanári kar több tagját az intézet néhány dolgozóját a "Munka érdemérem"-mel tüntették ki. Ezenkívül több ezer forint jutalmat osztottak ki az intézet dolgozóinak és legjobb hallgatói között.

Az ünnepi közönség ezután Tessedik Sámuel szobrához vonult, ahol elhelyezték a kegyelet koszorúját a nagy magyar tudós emlékére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955. február 18.

20 óra 15 perc

TIZEVES FENNÁLLÁSÁT ÜNNEPELTÉK A POSTÁSOK SZAKSZERVEZETE

t HI/Sgb/PE Li Mi

1955. február 18.

A Postások Szakszervezete megkezdte külsőnek tizedik évfordulója alkalmából pénteken délután ünnepi napszakban tartott a szakszervezet székházában. Az ünnepségen megjelent Kónya István, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, Zentai Ernő, a Szakszervezetek Országos Tanácsa titkára, Dedics Imre, a posta vezérigazgatója.

Bessenyei Miklós, a szakszervezet elnöke beszédében a szakszervezet megalakulásának nagy jelentőségét említette, majd számos postás dolgozót tüntetett ki kiváló szakmai, illetve szakszervezeti munkájáért. Kónya István, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese nagy dolgozónak adta át a "Posta kiváló dolgozója" jelvényt és az ezzel járó pénzjutalmat. Bessenyei Miklós a szakszervezet elnöke nevében 23 régi szakszervezeti funkcionáriusnak díszoklevelet nyújtott át. /MTI/

MTDSZ ÜNNEPELTÉK ORSZÁGSZerte

ö vid -cz/Sanc/PE -cz Bn

1955. február 18.

Az MDSZ megkezdte külsőnek tizedik évfordulója alkalmából pénteken országos szinten ünnepségeket rendeztek.

Szegeden

Nagy Károlyné, az MDSZ Csongrád megyei szervezetének elnöke méltatta a Nőszövetség eredményes, áldozatos munkáját. Elmondotta, hogy a Csongrád megyei szervezetek tevékenységük tiz év alatt szorosan egymással összekapcsolódtak.

- A társadalmi élet minden területén meg kell látnunk az asszonyokat - mondotta az ünnepségen - akik tiz év alatt megtanultak, hogy tudni kell látni a konyhájuk falán és megmutatták, hogy tudni is lehet. Ezt az is bizonyítja, hogy sokszor asszony gyűjti Csongrád megyében most az alkalmasságokat a békeidőkre.

Az ünnepségen a résztvevők felolvasták "Tíz év krónikája" címmel a szegedi MDSZ munkájáról írt hosszú elbeszélő költeményt. Ezután Veresné Ágnes, a városi parti bizottság nevében beszélt, majd az ünnepi dolgozóink képviselői, val mint utódok és óvodások köszöntötték a nőszövetséget. Az ünnepségen több mint hatvan szegedi asszony kapott emlékérmeket az elmúlt években végzett jó munkájáért.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1955. február 18.

20 óra 25 perc

/MNDSZ Ünnepségek. . . folyt./ ö vid -cz/Szné/PE -cz Bn

Pécsett

kétszáz emlékérmet adtak át az MNDSZ szervezeti munkában kitünt tagjainak pénteken este. Az Ünnepségen Cséte Istvánné tanárnő, elnökségi tag tartott beszédet.

B-erben

mintegy ötszáz résztvevő előtt Árvai Dezsőné, az MNDSZ megyei elnöke számolt be a szervezet munkájáról. Kifejtette, hogy az elmúlt esztendőben már 112 gazdaszonykör működött a megyében és csaknem 3800 előadást tartottak az asszonyoknak a háztartási ismeretekről. A gazdaszonykörök szakelőadásait egy év alatt több mint 53.000 asszony hallgatta meg. Megemlékezett az asszonyok békéharciáról és elmondta, hogy a Béke Világtalálkozó felhívása óta mintegy ötszáz asszony csaknem harmincezer előadást gyűjtött Hevesben.

Szekszárdon

a járási kulturházban rendeztek pénteken ünnepséget. Bolyás Józsefné, az MNDSZ városi szervezete elnökének ünnepi beszéde után kilencven szekszárdi asszony kapta meg jó munkájáért az MNDSZ emlékérmét.

Balmazújvároson

baráti találkozót tartottak pénteken az MNDSZ asszonyok. Debreceni Sándorné beszélt az MNDSZ tízéves munkájáról. Hajdu megye több más helységében rendeznek még baráti találkozókat a nőszövetség megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából. A találkozók, ünnepségek során, valamint a március 8-i Nemzetközi Nőnapon díszokleveleket adnak át a száz legjobb MNDSZ csoportnak és ötszáz jelvényt osztanak ki a legjobb munkát végző MNDSZ tagok között. /MTI/

Ko

B 55. kiadás 1955. február 18.

BEKERÜLDÖTTETEKET VÁLASZTOTTAK TÖBB FŐVÁROSI KERÜLETBEN

t Bc/dσ/PE Bn

1955. február 18.

Pénteken több fővárosi kerületben választották a békekongresszusra a IV. Magyar

A XII. kerületben

a Testnevelési Főiskola kulturtermben tartották meg a kerületi béketalálkozót. Azél Tamás, Sztálin-díjas, és Kossuth-díjas író külföldi utjai tapasztalata alapján beszélt arról a hatalmas erőről, amellyel az emberek számilliói a béke megvédéséért harcolnak.

Számos hozzászólás után megválasztották a kerületi küldötteit a IV. Magyar Békekongresszusra. A kerületi küldöttei: Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus, Kovács István Kossuth-díjas az Akadémia levelező tagja, Azél Tamás, Sztálin- és Kossuth-díjas író, Ferencsik János, Glatz Oszkár, Horváth Hanna Kossuth-díjas kiváló művészek, Bogdányi Albertné színháznovista, Béllei Sándorné háziasszony, Csapodi István szemészprofesszor, Görényi Göttke Oszkár főorvos, Kardos Vera orvos, Kotcsányi Aladár pedagógus, Ladányi József színháznovista, Nemes Sándor okleveles gazda, a kerületi békebizottság titkára, Rózshelyi Kálmán színművész, Szolcsán Norbert, a MOM főnöke.

/díjas

A béketalálkozó határozati javaslatot fogadott el, amelyben a résztvevők kifejezik tiltakozásukat a nyújtandó felfegyverzés ellen és követelik a tömegpusztító fegyverek eltávolítását.

Ezután a Zeneművészeti Főiskola ösztöndíjas növendékeiből alakult Erkel Ferenc művészegyüttes adott műsort.

t Sr/Szb/PE Li Bn

A Kossuth Akadémia

színházteremben pénteken este a IX. kerületi dolgozók békegyűlésre jöttek össze. A Himnusz hangjai után dr. Pályi Ede, a IX. kerületi rendelőintézet igazgató főorvosa mondott beszédet, majd a békegyűlés 23 küldöttet választott a békekongresszusra. A küldöttek között van Bereczky Albert református püspök, Benkő Valéria, az Országos Békebizottság tagja, a Magyar Rádióhivatal elnöke, Bulla Elma érdemes művész, a Néphadsereg Színház tagja, Kutter Géza színháznovista, a Budapesti Sertésvárási dolgozók Galicz Irén, a Minőségi Nőiruházaton dolgozója, dr. Weil Emilné, Leiza Andrásné a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozója.

/folyt. köv./

A XVIII. kerületben

a Rózsa Ferenc kultúraközben rendezték a békeharcosok seregszemléjét. Boldizsár Iván, az Országos Béketanács tagja, a Magyar Nemzet főszerkesztője volt a küldöttválasztó békeértekezlet előadója. Emlegetett arra, hogy korunk legyőzhetetlen mozgalmá a Szovjetunió békepolitikájára és a világ minden részén élő békeszerető százmilliók erejére támaszkodva érte és éri el sikereit.

A gyűlésen egymás után szólaltak fel a kerület lakosságának küldöttei, hogy egyszerű szavakkal tartsanak hitet a béke nagy ügye mellett.

A lelkes hangulatú gyűlés befejezésésként megválasztották a IV. Magyar Békekongresszus tizennyolc kerületi küldöttjét, akik a lakosság legkülönbözőbb rétegeit képviselik.

i MS

Tizenhárom budapesti kerületben választják meg szombaton és vasárnap a békekongresszusi küldötteket

Szombaton és vasárnap a budapesti kerületek több mint felében, tizenhárom kerületben tartják meg a kerületi béketalálkozókat. Az ünnepélyes találkozókon kiváló közéleti személyiségek, ismert tudósok, írók tartanak előadásokat. Az előadások után megválasztják a kerület küldötteit, a IV. Magyar Békekongresszusra, majd kulturműsor zárja be a találkozót. /Magyar

Szombaton délután három órakor a XVI. kerület béketalálkozásán a Szabadság kulturotthonban Pesta László, a fővárosi tanács vérenehajtó bizottságának elnökhelyettese tart előadást. Öt órakor lesz az RM kulturotthonban a XXI. kerület béketalálkozója, amelyen az ünnepi előadást Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke tartja.

Vasárnap reggel 9 órakor a Lászlóffyosi Dohánygyárban a XI. kerület béketalálkozásán Nemes György, az Országos Béketanács osztályvezetője lesz az előadó. A XIV. kerületi találkozót a RAPIUM kulturotthonban tartják. A XXII. kerületi találkozót a kerületi tanács házában rendezik. Ezen Kardos László Kossuth-díjas egyetemi tanár tart előadást.

/folyt. köv./ R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. február 18.

21 óra 55 perc

/Béreküldötteket. . . 2.folyt./ i MS/HM/IE Li Bn

A VIII. kerület-béketalálkozója fél tízkor tartják a Nyomda és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének Kölcsey utca 2. számú helyiségében. Az ünnepi beszédet Jánosi Ferenc, a Kozmafi Népfront Országos Tanácsának főtitkára mondja.

Tíz órakor a II. kerületi tanásházban rendezendő kerületi találkozóon Sőcér István Kossuth-díjas egyetemi tanár, a IV. kerület-béketalálkozója a kerületi MSZT székházban Ember György író tart előadást. Az V. kerületi találkozó, a Fővárosi Tanács házában dr. Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus, egyetemi tanár beszél. A VI. kerület-béketalálkozója a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének székházában tartják, előadó Földes Mihály író. A Blaha Lujza Színházban tartandó VII. kerületi találkozó, a György Kossuth-díjas újságíró mondja az ünnepi beszédet. A XIII. kerület-béketalálkozója a Rákosi Mátyás Kulturházban rendezik meg. Itt Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes tartja az előadást.

D Délután öt órakor lesz a XIX. kerület-béketalálkozója a Vörös Csillag Traktorgyár kulturotthonában. Ennek előadója Vadász Ferenc, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének főtitkára.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B58 kiadás

1955. február 18.

22

056

perc

A BUDAPESTI MNDSZ ÜNNEPI GYŰLÉSÉNEK A SZÖVETSÉG FENNÁLLÁSÁNAK
TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁN

t MS/Szné/ög Li Sn

1955. február 18.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége fennállásának tizedik évfordulója alkalmából az MNDSZ budapesti elnöksége pénteken este ünnepi gyűlésre hívta egybe a budapesti MNDSZ szervezetek kiválóan dolgozó régi aktiváit az Újvárosi ház tanácstermébe. Az ünnepi gyűlés elnökségében helyet foglalt többek között Barabás Bertalanné, a VIII. kerületi tanács végrehajtó bizottság elnöke, Baranyai János, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, a 82 esztendőes Beer Károlyné, az MNDSZ legidősebb aktivája, Csikesz Józsefné, az MDP budapesti pártbizottságának titkára, Erdei Lászlóné, az MNDSZ Országos Központjának titkára, Petrovics Jánosné, az MDP I. kerületi pártbizottságának első titkára, és Sárfi Rózsi, az OrvosEgészségügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára.

Vejdai Lajosnének, az MNDSZ budapesti elnökének megnyitójátán Rátkó Anna, a SZOT titkára, az MNDSZ Országos Intézőbizottságának tagja mondott ünnepi beszédet.

Beszéde elején vázlatként az MNDSZ tízéves munkáján a felszabadulástól az országépítés egyre növekvő és szélesedő feladataiig, amelyben a nők bebizonyították, hogy képesek a férfikkal egyenlő munkára.

„Most, amikor felszabadulásunk tizedik évfordulóját ünnepeljük - folytatta - egy pillanatra sem szabad megfeledkeznünk arról, hogy milyen veszély fenyegeti hazánkat és a világ békészerető népeit a háborúra készülő imperialisták részéről. Az imperialisták fel akarják támasztani a naci hadigépezetet. A békemozgalom eddig is győzelmeket aratott és a népek hatalmas ereje ezután is megkezdte a háborus törekvéseket. Az MNDSZ felvilágosító munkája elősegítette, hogy a magyar asszonyok milliói megértették: a békét csak a világ dolgozóival összefogva lehet megvédeni. A nők mindig az elsőek között eseltek és hallatták tiltakozó szavukat a háborus készülődések ellen. Ha valaha, most van ottunk arra, hogy fíradtságot és áldozatot nem kimélve, sorakozzunk fel pártunk és kormányunk mögé a béke megvédésére.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59 kiadás

1955. február 18.

22 ó 05 perc

/A budapesti MNDSZ...folyt t MS/Szné/dg Li Bn/

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után Basse Endréné, a budapesti MNDSZ elnökhelyettese felolvasta a Hazafias Népfront Budapesti Bizottságának, a Budapesti BKA bizottságának, a Magyar Vöröskereszt Budapesti Szervezetének, a Magyar Szabadcsapárcos Szövetség Budapesti Bizottságának az ünnepi gyűléshez intézett táviratait, majd a 22 budapesti kerület egy-egy régi alapszervezete és nyolc budapesti nagyzem MNDSZ szervezete megkapta az MNDSZ elnökségének díszoklevélét. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a nőmozgalom több lelkes harcosát emlékbrossal tüntette ki az évforduló alkalmából.

D véget./MTI/

Az ünnepi gyűlés lelkeshangú hozzászólásokkal ért

- - -

60.

MTI BELFÖLDI HIREK

Riadás

1955. február 18.

12 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti február 18-án, pénteken este 21 órakor:

Csak lassan javul az idő

Európa időjárásában ma nem következett be lényeges változás. A Földközi-tenger felől sekély-ciklonok haladnak át a Kárpát-medencén. Keleti oldalukon elősegítve a szubtropusi eredetű meleg levegő, északkelet felé való áramlását; hátoldalon azonban észak-Európából szállítanak hidegebb levegőt az Alpok környékre.

Hazánkban pénteken az ország nyugati és keleti részei között nagy hőmérsékletkülönbség alakult ki. Nyugaton csak 1-5, délen és keleten 11-16, Pécsen 18 fokra emelkedett ezzel szemben a hőmérséklet. Sokfelé hullott újabb eső. Északnyugaton havas eső. Délután Pécsen és Szegeden zivatar tört ki.

pénteken
Budapesten 21 órakor hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 746 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: tulnyomórészt felhős idő, sokfelé eső, nyugaton havazás, délen zivatarok. Időnkint élénk északi szél. A hőmérséklet lassan csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 0 - minusz 3, keleten 5-8, lemegecsobb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton minusz 1 - plusz 2, keleten 7-10 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 350 cm.
/MTI/

v e e

2